

## MILLONES DE OBREROS EN HUELGA EN FRANCIA

La desorganización es tan grande que el país está a merced de las masas. Es el paro más importante desde 1938, París parece una "casa de locos" y los socialistas tratan de provocar una reunión extraordinaria de la Asamblea

PARIS, 7.—A medianoche abandonaron el trabajo un millón de empleados civiles, mineros, ferroviarios, obreros de las compañías eléctricas y otros trabajadores de industrias nacionalizadas, amenazando así gravemente a la economía francesa. La duración del paro oscila entre 24 y 48 horas.

La huelga ha sido decretada como protesta contra las reformas económicas del jefe del Gobierno, Laniel, y esta gran metrópoli y otras grandes ciudades francesas se encuentran aisladas. Se trata de la huelga más importante en Francia desde 1938 y se ha extendido a Argelia y Marruecos, donde se han unido a ella los empleados de Correos.

Laniel y sus ministros repiten que sus medidas no son tan malas como los Sindicatos temen.

La huelga ha llegado hasta los departamentos de la Policía, donde los mecanógrafos, operadores de teléfonos y otro personal no político, se han unido al movimiento huelguístico. El personal que no es médico, de los hospitales, agentes de Aduanas, vendedores de tabaco, contratistas de obras municipales, trabajadores de arsenales, y hasta alimpiadores de calles, se encuentran entre los huelguistas.—(Efe).

### PARALIZACION EN ABSOLUTO

PARIS, 7.—Unos dos millones de trabajadores se encuentran hoy en huelga, habiendo paralizado las actividades del trabajo y aislado a Francia del mundo exterior.

Millares de viajeros se encuentran sentados sobre sus maletas o baúles, al haber cerrado sus puertas las estaciones. De cada 50 trenes normales, solo han llegado o salido uno.

No hay servicio telefónico, salvo el automático, no siendo las llamadas médicas o policíacas en casos urgentes. No funcionan las líneas de cablegramas, y el correo no es recogido ni repartido por segundo día consecutivo. Los millares de parisienses que tienen su dinero en las Calas Postales de Ahorros no pueden disponer de cantidad alguna. La basura se va acumulando en las calles, y el agua, gas y electricidad están cortados en muchos lugares.—(Efe).

### SE SUMAN LOS AUTOBUSES

PARIS, 7.—Los Sindicatos de

empleados y obreros de autobuses y del «Metron» de París han decidido declarar la huelga a partir del mediodía de hoy, en apoyo del paro nacional que afecta a más de dos millones de empleados y obreros públicos.—(Efe).

### Y LAS LINEAS AEREAS

PARIS, 7.—Los empleados de las líneas aéreas se han sumado a la huelga que afecta a dos millones de empleados y obreros públicos. Los transportes y las comunicaciones de Francia puede decirse que están paralizados.—(Efe).

## La Medalla de Vitoria a la esposa del Caudillo

VITORIA, 7.—El alcalde anunció a los periodistas que el Ayuntamiento había acordado, por unanimidad, conceder la Medalla de la Ciudad a la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, distinción que la ilustre dama había acogido gustosísima. Agregó el alcalde que la Corporación Municipal concretaría, en su día, la fecha en que se trasladará a El Pardo para hacer entrega de la Medalla a la esposa del Caudillo.

## El Caudillo condecora a "Javier de Eguía" Concesión al señor Martín Artajo de la Gran Cruz del Mérito de Ecuador

SAN SEBASTIAN, 7.—A propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. E. el Jefe del Estado ha condecorado la Encarnación de la Orden del Mérito Civil, al editoralista y comentarista de Política Internacional del periódico «Unidad» de esta capital, don Francisco María Sanz, que ha popularizado el pseudónimo de «Javier de Eguía», a través de sus artículos publicados en periódicos españoles y extranjeros.

### CONDECORACION ECUATORIANA AL SEÑOR MARTIN ARTAJO

SAN SEBASTIAN, 7.—El Gobierno del Ecuador, presidido por el Excmo. Sr. don José María Ve-

### PARIS, «CASA DE LOCOS»

PARIS, 7.—Las luces reguladoras del tráfico, apagadas por falta de energía eléctrica, y los esfuerzos de los gendarmes para poner orden en las riadas de automóviles, bicicletas y toda clase de vehículos que se apretaban en las calles de París, han convertido la ciudad esta noche en una «casa de locos». La confusión se hizo mayor al anochecer, cuando millares de trabajadores, que no secundan las huelgas, han intentado regresar a sus hogares.

El auto-stop y hasta el «bicicleta-stop» han estado a lo largo del día, así como los embotellamientos de automóviles, cuyos conductores discuten acaloradamente con los peatones que no ven la forma de atravesar una calle.—(Efe).

### LOS SOCIALISTAS PRETENDEN LA REUNION DE LA ASAMBLEA

PARIS, 7.—El partido socialista ha llevado a cabo un intento esta noche para que la Asamblea Nacional, que se encuentra ahora en período de vacaciones, se reúna en sesión extraordinaria y pida al primer ministro, Joseph Laniel, que explique el alcance de sus medidas económicas que han traído a Francia la mayor ola de huelgas conocida desde mil novecientos

treinta y seis. Según la Constitución, el Gobierno, el Comité de Gobierno y un tercio de los diputados, pueden convocar una sesión especial de urgencia de la Asamblea.

Los diputados socialistas Edouard Depreux y Albert Gazier han visitado al jefe del Gobierno, Laniel, para informarle que proyectaban presentar una propuesta para la Asamblea Nacional, en sesión extraordinaria, discutiese la política económica del Gobierno. Seguidamente, los citados diputados hicieron entrega de una carta oficial al presidente de la Asamblea, Edouard Herriot, solicitando que instara al Comité de Gobierno del Parlamento para que convoque a la Cámara.—(Efe).

## Estados Unidos y Corea del Sur conciertan una alianza defensiva

También acuerdan retirarse de la Conferencia de la Paz, si pasados noventa días, los Gobiernos de sus respectivos países creen que los comunistas no están negociando de buena fe. Otra vez han provocado desórdenes los prisioneros nortecoreanos

SEUL, 7.—Las delegaciones estadounidenses y surcoreanas con Foster Dulles y el presidente Rhee, al frente, se han reunido esta mañana.

Syngman Rhee ha manifestado a Foster Dulles que en la Conferencia de la Paz tiene que lograrse una aceptable reunificación de Corea o, en caso contrario, la República de Corea del Sur tendrá que considerar una acción unilateral para conseguir dicha finalidad. Rhee ha reiterado sus puntos de vista largamente mantenidos, si bien su primera posición de no aceptar ningún armisticio hasta que los chinos rojos abandonasen Corea, fue modificada como consecuencia de las conversaciones sostenidas entre el y Walter Robertson.

Se dice que Rhee ha manifestado estar dispuesto a dar a la conferencia de política una oportunidad para la reunificación del país, por que éste es el deseo del presidente Eisenhower.

Sin embargo se informa que Rhee ha añadido los siguientes puntos:

- 1.—La unificación debe realizarse en términos aceptables para la República de Corea.
- 2.—La soberanía de Corea no debe ser comprometida.
- 3.—La conferencia política debe tener un tiempo límite, pasado el cual, sin haber conseguido la aceptable reunificación, la República de Corea tendrá que considerar la posibilidad de tomar una acción unilateral bajo su propia responsabilidad.—(Efe)

LA ONOMASTICA DEL NUNCIOS DE S. S.

SAN SEBASTIAN, 7.—Con motivo de la festividad de San Cayetano, ha celebrado su fiesta onomástica, el cardenal Ciccognani, ha sido felicitado por numerosas personalidades y en la Nunciatura se han recibido numerosos telegramas.

## Franca rebeldía contra los soviets en Alemania

Tanques, artillería y ametralladoras otra vez a reprimir las manifestaciones anticomunistas. Choques al reclamar los paquetes con alimentos, y deserciones en la Policía comunista

BERLIN, 7.—Gran número de tropas y policías soviéticos se han hecho presentes hoy por toda la zona afectada por nuevas huelgas anticomunistas. La rebeldía se ha extendido a la Policía comunista y 51 policías han solicitado hoy así, en Berlín Occidental. Ayer desertaron otros 37.

A pesar de la presión roja, otros 150.000 alemanes orientales (50.000 de los cuales eran de fuera de Berlín) han atravesado hoy la frontera para recoger paquetes de víveres. El número de paquetes recogidos desde que empezó el programa, hace una semana, es de 1.099.892.

Cuatrocientos camiones con diferentes tanques rusos 5.94, artillería y ametralladoras han llegado al Oeste de Berlín, lo mismo que miles de policías con uniformes soviéticos. Se cree que esta enorme afluencia de tropas rusas tiene por objeto intimidar a los trabajadores alemanes. Una huelga de brazos caídos ha comenzado en la gran fábrica de gasolina sintética de Bohnen, cerca de Leipzig.—(Efe).

### FRANCA REBELDIA

BERLIN, 7.—Los abusos de los paquetes alimenticios dicen que se han producido graves enfrentamientos por toda la zona de ocupación soviética entre las patrullas comunistas. El más grave tuvo como escenario Leipzig.

Llegan noticias de huelgas totales y parciales en casi todas las ciudades alemanas del Este. El «Eue-

### IREMOS CON FLEXIBILIDAD

SEUL, 7.—El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha manifestado hoy que sus conversaciones con el presidente Syngman Rhee no conducirán a un acuerdo firme entre los Estados Unidos y Corea del Sur sobre la estrategia en la Conferencia de la Paz.

«Nosotros iremos a esa conferencia con una cierta cantidad de flexibilidad», añadió Dulles al salir de la conferencia de esta mañana con Rhee y sus ministros.—(Efe)

### LOS ULTIMOS TOQUES

SEUL, 7.—Se están dando los últimos toques al texto del tratado

## Gran expansión del catolicismo en los Estados Unidos y en la Alemania Occidental

NUEVA YORK, 7.—En breve espacio de tiempo, los alumnos de las escuelas elementales católicas en los Estados Unidos han aumentado considerablemente. En los últimos cinco años, el aumento ha sido de un 26 por 100.

Según el anuario católico, el número de asistentes a las escuelas elementales católicas en el último año escolar fue de 3.506.500. El número de edificios dedicados a la enseñanza católica ha disminuido en el mismo período de 2.832, a 2.436, debido a la creación de grandes centros que absorben las pequeñas instituciones.—(Efe)

de alianza entre Estados Unidos y Corea del Sur. Es probable que el tratado sea firmado por el secretario de Estado, John Foster Dulles, antes de que mañana emprendá el viaje de regreso.

Si se aprueba el pacto con arreglo a lo previsto, será el único acuerdo, en firme que probablemente saldrá de los cuatro días de conferencia con el presidente Rhee y su Gobierno. Los altos funcionarios coreanos dicen que Estados Unidos se compromete a una acción militar en apoyo de la República de Corea contra cualquier ulterior agresión comunista y se da a los Estados Unidos el derecho de es-

### CONCIERTAN UNA ALIANZA DEFENSIVA

SEUL, 7.—Los Estados Unidos y Corea del Sur han concertado hoy una alianza defensiva por la que los primeros se comprometen a acudir en auxilio de los nortecoreanos para rechazar futuras agresiones.

El proyecto del tratado será rubricado a las diez de la mañana, hora española, por el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, en una ceremonia en la mansión del presidente Rhee.

### Nuestros colaboradores

## Otra isla en las Pitiusas

Por ALBERTO INSUA

Para mi uso particular—y lo particular es el carácter, el temperamento de cada persona—hay algo que no existe en el mundo: el turista. Claro que si yo fuese el ministro de Información y Turismo; el presidente del Touring Club o el alcalde de Sevilla, de Toledo, de Valencia, de Málaga, de Granada—pongo por ciudades españolas que atraen la curiosidad de los extranjeros—haría todo lo posible por fomentar el turismo, por aumentar el caudal de esa fuente de ingresos que fertiliza la economía del país.

Pero como no soy nada de eso puedo permitirme el lujo de no ser un turista. Prefiero a Valencia sin las Fallas, a Sevilla sin la Semana Santa, a Toledo sin su Corpus, a Deauville fuera de su «Gran Smanan». Prefiero visitar las ciudades y las regiones cuando en ellas se desliza la vida cotidiana y vulgar.

Seré, acaso, un turista en compañía con mi sistema. Y así, al través de muchos viajes, no contratados con ninguna agencia, con itinerarios a mi capricho, voy corriendo el planeta y penetrando, quizá, en la vida íntima de sus moradores.

Escribo estas líneas en Palma de Mallorca, en la isla dorada, en la isla de la calma, que es una de las principales zonas turísticas del orbe, y sin duda alguna, el primero de España, Mallorca, y en general todas las Baleares, son visitadas, son invadidas en todas las estaciones por los turistas, así europeos como americanos. Se sientan atraídos por su clima placido en invierno, benigno en verano; por la tersura de su cielo por la gracia de su mar azul, por sus bellezas naturales y un tanto por las arquitectónicas, pues la Seo de la Palma es una de las joyas del arte sótico y las casas solariegas de Palma son de una singular hermosura.

Muy bien pero yo aquí en Palma, evito a los turistas... No quiero ser uno de ellos. He elegido para descansar y escribir a gusto un lugar escondido, una casa aislada,

tablecer bases de fuerzas armadas en Corea del Sur.

Dulles y el secretario de Estado auxiliar, Walter Robertson, visitaron de nuevo a Rhee esta tarde para continuar la discusión de los planes para la Conferencia de la Paz. La fórmula de Rhee para la unificación de Corea bajo su Gobierno se tiene entendido que ha sido el tema principal de discusión.

Mientras días estantes aguarda, el embajador norteamericano en las Naciones Unidas, Henry Cabot Lodge ha dicho en una conferencia de Prensa que no cree que de las conversaciones Rhee-Dulles salga ningún firme y concreto acuerdo.—(Efe)

### CONCIERTAN UNA ALIANZA DEFENSIVA

SEUL, 7.—Los Estados Unidos y Corea del Sur han concertado hoy una alianza defensiva por la que los primeros se comprometen a acudir en auxilio de los nortecoreanos para rechazar futuras agresiones.

El proyecto del tratado será rubricado a las diez de la mañana, hora española, por el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, en una ceremonia en la mansión del presidente Rhee.

(Pasa a la tercera página)

## Contra toda conveniencia y derecho

El claro y terminante enjuiciamiento que en sus declaraciones al diario «Arriba» ha hecho días pasados el Caudillo sobre la indignante actitud inglesa respecto a Gibraltar, con ocasión del 249 aniversario del inicio del despojo de ese trozo del territorio español, ha encontrado el eco cordial de todo el pueblo español, unánimemente dolido e indigno por la escandalosa persistencia de tan insultante usurpación. Y es que el sentimiento reivindicativo de Gibraltar siempre ha estado vivo en la entraña de nuestro pueblo, aun cuando al mismo no se le diera la debida solemne expresión en épocas vergonzosas en que los Gobiernos de nuestra Patria estaban mediatizados por la Gran Bretaña y nuestros gobernantes eran juguete de su tradicional política anti-hispanica.

Hoy, en que España se ha encontrado a sí misma y siente el gozo y el honor de una dirección auténticamente española, la vergüenza, el dolor y la indignación por el despojo de Gibraltar tienen fiel expresión en la voz independiente de sus gobernantes y de su Prensa.

Gibraltar, ese trozo irredento de tierra española, constituye —como acertadamente ha señalado el Caudillo—el termómetro de la mala fe británica respecto a España. Ocupada la plaza contra todas las leyes del honor y mantenida la usurpación incluso con violación de los tratados con que, a espaldas de España, se pretendió consagrar el despojo, ya que en los mismos únicamente se hablaba de la propiedad de las instalaciones de la plaza, Inglaterra no ignora en modo alguno el carácter de su rapina, ni la indignación que la persistencia de ella ha producido siempre en el pueblo español; tanto es así, que cuando ha necesitado especialmente de nuestra colaboración, no ha dejado de especular con el señuelo de una posible devolución del Peñón.

Si siempre ha sido un latrocinio inglés la detentación de la plaza y una ofensa a la dignidad española, estas realidades cobran especiales relevos en el momento en que ya no es posible especular con el valor estratégico del Peñón y la necesidad de conservarlo por exigencias militares. Respecto a la pérdida del valor militar de la fortaleza sin la cooperación española, basta indicar que mucho antes de la invención de las modernas armas, Inglaterra reclamó y consiguió de los débiles y mediatizados Gobiernos españoles que no se fortificarán las zonas alcañales. Es, pues, exclusivamente fruto del orgullo de la ceguera y de la contumacia en el error de la clase dirigente británica, el mantenimiento de una situación que, además de ser contra toda conveniencia y derecho, ha venido creando en nuestro pueblo un clima de hostilidad que va a ser difícil corregir en el futuro. Pero, por lo visto, los gobernantes ingleses tienen más empeño en mantener el colonialismo británico a ultranza, aunque—jese sí—proclamando siempre a Gran Bretaña como campeona de la democracia y de la autodeterminación de los pueblos, que aceptan inteligentemente las fórmulas prácticas y generosísimas que, para la solución del problema, ofreció hace ya algún tiempo el Jefe del Estado español.

La decisión del pueblo español es bien clara: Dar término al insulto que durante dos siglos y medio lleva sobre sus espaldas. Todavía confiamos en que será la fuerza de la razón que nos asiste la que ha de lograrlo.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

Tras penosa dolencia, contra la que nada pudo la Ciencia, a pesar de haberle prodigado sus auxilios, dejó ayer de existir nuestro muy estimado amigo don Luis Gómez...

Después en paz el que supo ser verdadero amigo de cuantos en vida le trataron, y recibían su apaciguada esposa, doña María de las Nieves Asensio...

Dejó ayer de existir en nuestra capital don Lino Alonso Murga, capitán retirado de la Guardia Civil...

A su apenada esposa, doña María Concepción Vicalaino, hermanos don Lauro, doña Margarita, don Florentino y don Arturo...

A los 63 años de edad, dejó de existir ayer doña Demetria Prudencio Caraca, que por su bondad y virtudes se había hecho acreedora al afecto de cuantos la trataron...

A sus apenados hermanos, don Victoriano, don Benito y don Domingo; hermanos políticos, doña Petra y doña Concepción María...

Falleció ayer, a los 42 años de edad, nuestra estimada conocida doña Pilar Moreno Soriano, que contaba con muchas simpatías entre sus amistades...

Después en paz y recibiendo su apenada esposa, don Cirilo García; padre, don Pedro Moreno; padres políticos, hermanos y demás deudos, la expresión de nuestra condolencia.

CITRONIA

ZEMO AL-TENTICO DE NARANJA (PASTEURIZADO) Pídale en Cafés, Ultramarinos, etc.

Peregrinación a Lourdes

Faltan 10 plazas. Inscripción hasta el 12. - Pídeselo: Logroño: Graú, Franco, 56, 1º, Telf. 12-11; y J. A. Primo Rivera, 5, 1º, Telf. 18-76. En Santo Domingo de la Calzada: Jover de las Claretianas.

Hoy.-CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO) CONTINUA desde las CINCO Precio: 6 pesetas

La sepultada viva

Con Mille Vitale y Paul Miller Otro gran triunfo del cine italiano. Un drama que quedará grabado en vuestro corazón. ¡CANTIVADORA! ¡HUNICIA! ¡EMOCIONANTE!

El supersabio

Con CANTINFLAS-Perla Aguilar AUTORIZADAS MAYORES

SECCION RELIGIOSA La novena de la Asunción de la Santísima Virgen, en Palacio

La ferviente devoción de los fieles a la Sma. Virgen en su gloriosa Asunción a los Cielos, Patrona de esta Parroquia, quedó bien manifestada en el primer día de novena...

CARTELETA PARA HOY

TEATRO BRETON Gran Compañía de Comedias Musicales de la supervedette VIRGINIA DE MATOS

ESTRENO BOMBAI de la comedia musical de Fernández de Sevilla, Tejedor y Muro, Moreno Torroba

PITUSA Todo el mundo a soltar la careajal

GRAN BALLET de KAREN TAFT, compuesto de 20 PRIMERISIMAS BAILARINAS

MODERNO Desde las CINCO Excepcional programa doble! Aut. mayores

Butaca, 6 pesetas

Tempestad en la cumbre

Claudette Colbert-Ann Rhyth (Un drama de apasionante misterio) (Un jefe tras los años silenciosos de un remoto convento)

Mujer oculta

Ida Lupino, Howard Lupino y Stephen Mc. Nally (Una historia que le hará presenciar la proyección en el más absoluto silencio)

RIALTO Desde las CINCO Programa doble! Aut. mayores

Butaca, 5 pesetas

El hombre del Colorado

(En tecnicolor) Con GLENN FORD (ACCION DESINFRENADA Y VIOLENTAS PASIONES ENTRE HOMBRES QUE NO DABAN NI PIEDIA CUARTEL)

Sucedió bailando

Norma Shearer y Melvyn Douglas

FRONTON Desde las CINCO Programa doble! (Autorizado mayores)

Patío, 4 Ptas. Paico, 3 Ptas.

RENEGADOS

(En tecnicolor) Con Evelyn Keyes, Wilard Parker y Edward Buchanan

La diosa de la danza

Con RITA HAYWORTH

PEQUEÑOS SUCESOS

Una morena y una rubia. A las dos treinta de la madrugada del día de ayer, por un sereno de la Guardia Nocturna Municipal, y a requerimiento de Salvador Dávalos Guinea...

Asistencias. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes:

Petra Apellánz Blanco, de herida cortante en el brazo izquierdo, causada con un cristal en San Gregorio.

Teresa Cundín Herrera, de 27 años, de herida cortante en la planta del pie izquierdo, producida con un cristal en el Ebro.

Ambas, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

MELON TENDRAL

Inmejorable calidad, 2 ptas. kilo. LOS MANOS

NOTICIAS DIVERSAS

Formación de guardia para hoy. Don Saturnino Garrido, Plaza de los Héroes del Alcazar de Toledo, 33.

Cupon pro-ciegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 736.

Los cupones terminados en 36 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer: En Logroño. Máxima, 35, a las 15; media, 25,8; mínima, 16,7, a las 4,50 de la mañana.

Extremas de España: Badajoz, con 39 grados, y Ciudad Real, con 10.

Nombramientos Judiciales. El Boletín Oficial del Estado, en su número del pasado jueves, inserta varios edictos sobre nombramientos judiciales...

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen. La venerable orden tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús...

SANTOS DEL DIA. Sa, Ciríaco, San Leonidas y San Emiliano.

En la Colegiata de la Redonda comenzará mañana, domingo, a las nueve, un Novenario de Misas en sufragio del alma de DON BENITO GARRIGOSA GEMEZOS...

Excursión a Santander. Salida, día 15. Regreso, día 16. Informes e inscripciones en la Oficina Sindical 'EDUCACION Y DECANOS'...

SIN TRASPASO CEDEMOS CONCESION en exclusiva toda o parte zona Norte España, incluido Logroño...

Notas Militares. PATRONATO DE HUERFANOS DE MILITAR. El D. O. del Ministerio del Ejército número 165...

Registro Civil. Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. María del Carmen de las Nieves Velasco Eguiluz...

Viaje a Vitoria. Excursiones SOLANA. Día 9. Salida, 8,30. Regreso, 11. Ptas. Billetes: Peñquería, Mayor, 56.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil VISITAS. Relación de las recibidas ayer por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial:

Sr. alcalde de San Vicente de la Sonsierra; señor alcalde de Villar de Arnedo; señor alcalde de San Isidro; señor alcalde de Oteruelos de Oñón; señor alcalde de Leiva; Sr. alcalde de Torrejilla en Cameros; señor alcalde de Aldeanueva de Ebro; Comisión Ayuntamiento Sorzano; Sindicato de Riegos de Alcanadre; Sr. Ulecia, de Logroño; don Enrique Palacio, director de la Escuela de Peritos Industriales de Logroño; Sr. Perfecto apostólico de Filipinas, y doña Martínez Ramírez, de Logroño.

Delegación de Hacienda LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO. Delegado jefe Centro Telecomunicación, Fructuoso López, habilitado del Distrito Forestal, Jesús Cía Cía, Luis Ibarra, Pedro Jiménez Rodrigo, Pomponio Alonso, talleres Diez y Textil Quemada, S. A.

Viaje a San Sebastián. Excursiones SOLANA. El día 9 de agosto, Salida, 6,30 mañana. Regreso, 10,30 noche. Billetes: Mayor, 56, Peñquería.

AGENTES. Para trabajar el Seguro Libre de Enfermedad en LOGROÑO y su provincia, precisa Entidad de toda solvencia y garantía. Espléndido remuneraciones. Dirigirse por carta al Sr. Serra Puig, Duq. Victoria, 42, 2º.

PERSIANAS. Silas plegables para niños. PEÑALVA. Gallarza, 3 Telf. 1182

Acción Católica ASPIRANTES. Mañana, domingo, a las doce, y en la capilla del Servicio Doméstico retiro mensual de agosto, dirigido por el Rvdo. Sr. asesor diocesano. Se espera que acudan todas con puntualidad.

LA PAJARITA

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67, Tel. 2325. Reparaciones.

CARAMELOS DE MALVASICO. Combaten la tos y refrescan si son los legítimos de

LA PAJARITA. BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67, Tel. 2325. Reparaciones.

CENSURA DE ESPECTACULOS. CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORDODOXIA Y MORALIDAD

Pitusa (2 R) Tempestad en la cumbre (5) Mujer oculta (3) El hombre del Colorado (2) Sucedió bailando (3 R) Renegados (3) La diosa de la danza (3) La sepultada viva (3) El supersabio (2)

La calificación es la siguiente: 1.-Todos los días niños 2.-Jovenes de 14 años cumplidos en adelante 3.-Mayores de 21 años cumplidos en adelante 4.-Cravemente peligrosa

HACE 50 AÑOS. En la sesión que celebró la Diputación Provincial se acordó admitir la renuncia del cargo de director de los Asilos Provinciales a don Hipólito de Rivas...

En la mayoría de los pueblos de la provincia y en la capital había gran cantidad de compradores meretrices de ciruela candada, que este año la pararon a buen precio: a 6 pesetas la arroba.

En Aldeanueva de Ebro, por las próximas fiestas de San Bartolomé, se preparó el siguiente programa: Día 24 de agosto, novillada con los chicos Jaime Noñín y Daniel Obán; 25, Fiesta de la Jota, por el cuadro de cantadores y bailarines que dirige Cecilio Navarra, y el 26, los Charlots Zaragozanos.

HACE 50 AÑOS. En la sesión que celebró la Diputación Provincial se acordó admitir la renuncia del cargo de director de los Asilos Provinciales a don Hipólito de Rivas...

Para el próximo viaje del rey don Alfonso XIII a Logroño, los dos fábricas de luz eléctrica ofrecieron instalar focos y provisión de lámparas.

NIKYS

PRECIOS ESPECIALES VEA NUESTROS ESCAPARATES

La Ydeal

Pastrana, Telf. 23-03.

DON LINO ALONSO MURGA

(Capitán retirado de la Guardia Civil, retirado) FALLECIO EN EL DIA DE AYER habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su apenada esposa, doña María Concepción Vicalaino; hermanos, don Lauro, doña Margarita (Vda. de Torres), don Florentino y don Arturo; hermanas políticas, María Cruz Lázaro y doña Dolores Martín; sobrinos, primos y demás familia, participó en sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación, por cuyo favor les quedaran muy agradecidos.

Logroño, 8 de agosto de 1953.

IGLESIA PARROQUIAL. Santa María de la Redonda. FUNERAL Y MISA DE REQUEM. HOY, SABADO, a las ONCE. CASA MORTUORIA. Muro del Carmen, 7.

¿Qué está preparando Calzados Sabas? ¡Atención al mayor desastre de precios! Veá mañana, domingo, nuestros escaparates ¡No puede ni soñar los precios a que vamos a vender!

# Jordania suscita de nuevo el problema de Tierra Santa

## Considera a Jerusalén como una parte indivisible del problema de Palestina

JERUSALEN, 7.—La Cámara Jordana de diputados ha decidido hoy por unanimidad no reconocer la actual división de Tierra Santa. Asimismo la Cámara declaró que la cuestión de Jerusalén, actualmente ocupada en parte por Jordania e Israel, es una parte indivisible del problema de Palestina.—(Efe)

ha dicho en el Congreso Mundial judío que los judíos de países democráticos deben emigrar a Israel. A esto se opone el Comité laboral judío, que considera que esto sería perjudicial, no sólo para los judíos de América y del resto del mundo, sino también para los de Israel.—(Efe)

### SITUACION DE LOS JUDIOS

GINEBRA, 7.—El Dr. Goldman

## Otro gran libro del cardenal Spellman

NUEVA YORK, 7.—El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, ha publicado un libro de poemas titulado «Lo que América dice de mí». En una crítica aparecida en una revista de Colorado, se dice que no deja duda alguna en cuanto a la sinceridad y profundo amor del autor a Dios y a su patria.—(Efe).

# Bakradze denuncia a Beria en el Soviet Supremo

## Reunión de los seis ministros del Exterior de la Comunidad Europea de Defensa

LONDRES, 7.—Ante el Consejo del Soviet Supremo y en presencia de Malenkov, Molotov, y otros miembros de la Rusia soviética, el primer ministro de Georgia, Valerian Bakradze, ha denunciado a Lavrenti Beria, diciendo que es un traidor que estaba al servicio del imperialismo.

reunión de los seis ministros de Asuntos Exteriores que participan en el proyectado Ejército europeo (Comunidad Europea de Defensa), comenzó a las 16.15, bajo la presidencia del italiano Paolo Taviani.—(Efe).

Bakradze felicitó al Gobierno soviético por su decisión de expulsar y detener a Beria, al que acusó también de actividades criminales.—(Efe).

### PALESTINA LA ESTRELLA DE STALIN

ESTOCOLMO, 7.—La estrella de Stalin está palideciendo en la Unión Soviética. En las sesiones de estos días del Soviet Supremo, y de acuerdo con la consigna de apoyar el principio de la «defensa colectiva» frente a la «defensa individual», los oradores no hicieron más que alabar a Beria, a dirigentes individuales y ninguna de ellas fueron subrayadas con ovaciones. Las ovaciones del Soviet Supremo, como es sabido, están cuidadosamente medidas de antemano y es un grave riesgo dejarse llevar del entusiasmo, si éste no está de acuerdo con las órdenes del momento.—(Efe).

### REFINANCIA DE LOS SEIS

BADEN BADEN, 7.—Los seis ministros de Relaciones Exteriores de la Comunidad Europea de Defensa en proyecto, se van a reunir hoy y mañana para tratar de los planes de Federación Europea. Se dice que va a ser discutido también un posible pacto de seguridad mutua con otras naciones, incluida la Unión Soviética.

El canciller de la Alemania Occidental, Adenauer, ha sugerido que la Comunidad Europea complete pactos de seguridad con otras naciones, y los enterados indican que Adenauer piensa en un pacto de no agresión entre la Comunidad Europea de Defensa y Rusia o bien un pacto tripartito que incluya a la NATO, menos los seis miembros de la CED, y cada uno de los tres garantizará a los otros dos en caso de un ataque.—(Efe).

### BADEN BADEN 7.—La primera

## Acuerdo comercial austroargentino

BUENOS AIRES, 7.—A las 22.30 hora española, de hoy, ha sido firmado en el Ministerio de Comercio Exterior un acuerdo comercial entre la Argentina y Austria; de conformidad con los términos del convenio, Argentina exportará a Austria trigo, avena, maíz y aceite de linaza a cambio de acero, hierro y otros productos austriacos.—(Efe)

## Llorera de María Félix

NO LA DEJARON LLEVARSE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE ORO EN JOYAS

MEJICO, 7.—La actriz cinematográfica, María Félix ha salido en viaje a París, donde actuará en una película, después de haber retrasado la salida del avión cerca de media hora, María Félix trataba de convencer a los funcionarios de Aduanas para que la dejaran sacar del país una importante cantidad de oro en joyas.

Finalmente, a pesar de las lágrimas y la indignación de la actriz, ésta tuvo que hacer entrega de las joyas a su marido, el actor Jorge Negrete, que había acudido al aeropuerto para despedirla.—(Efe)

# EE. UU. y Corea del Sur conciertan...

(Viene de primera página)

Los altos funcionarios norteamericanos se niegan a divulgar los términos precisos del acuerdo y recalcan que la de mañana es una firma provisional, porque no se han recibido seguridades de ratificación por parte del Senado norteamericano.

Una delegación de prominentes senadores republicanos y demócratas que primitivamente debía acompañar a Dulles en su misión a Corea, se quedó en Washington a causa de la demora en la clausura del Congreso.

Se cree que fundamentalmente el tratado prevé una acción militar de Estados Unidos al Corea del Sur es atacada de nuevo por los comunistas y se da a los Estados Unidos el derecho a tener bases militares en territorio surcoreano.—(Efe).

### DECLARACION CONJUNTA

SEUL, 7.—Los Estados Unidos y Corea del Sur, han acordado hoy abandonar la conferencia de paz sobre Corea transcurridos noventa días si uno y otro Gobierno creen que los comunistas no están negociando de buena fe. En una declaración conjunta, el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, y el presidente de la República de Corea del Sur, Syngman Rhee, han formulado dicho aviso al cabo de cuatro días de reuniones celebradas en Seul. Con anterioridad habían llegado al establecimiento de un acuerdo por el cual los Estados Unidos se comprometen a acudir en ayuda de la República de Corea si los comunistas repiten su agresión no provocada.

La declaración conjunta Dulles-Rhee sostiene que la delegación norteamericana en la conferencia de paz de Ginebra de octubre cooperará con las delegaciones surcoreana y de las demás naciones aliadas para tratar de conseguir la unificación pacífica de la Corea histórica como nación libre e independiente.

En su pasaje clave, el acuerdo dice: «Si, tras haber celebrado la conferencia política sus sesiones durante veintidós días, resulta evidente para cada uno de nuestros Gobiernos que todos los intentos para conseguir esos objetivos han sido infructuosos y que la conferencia no constituirá una nueva guerra, sino más bien la reanudación por las fuerzas comunistas de la beligerancia activa que el armisticio ha interrumpido. El Mando de las Naciones Unidas estará constantemente alerta entre tales ataques».

Otro punto al que han llegado a un acuerdo los Estados Unidos y la República de Corea del Sur es el de la reconstrucción económica surcoreana, financiada por los Estados Unidos. Este punto figura igualmente en la declaración conjunta Dulles-Rhee.

La citada reconstrucción prevé la coordinación conjunta mediante una Comisión económica mixta, de un programa de ayuda económica por un montante de mil millones de dólares, por un plazo de tres a cuatro años.

La Comisión económica mixta funcionará bajo la presidencia combinada de representantes norteamericanos y surcoreanos.

Doscientos millones de dólares, en ayuda para esta reconstrucción han sido ya autorizados por los Estados Unidos con cargo a los fondos que el Departamento de Defensa norteamericano ha podido ahorrar como resultado del armisticio coreano.

La declaración conjunta termina con la manifestación de que ningún otro acuerdo o manifestación explícita o implícita ha resultado de estas consultas salvo —dice— las ya contenidas en este documento.—(Efe).

### OTRA VEZ DESORDENES PROVOCADOS POR LOS PRISIONEROS

ISLA DE KOJE, 7.—El Mando de prisioneros anuncia que un prisionero ha resultado muerto y otros cuatro heridos cuando los guardianes dispararon contra 12.000 norteamericanos comunistas que organizaron manifestaciones tumultuosas. Estas manifestaciones comenzaron ayer cuando 4.000 de uno de los departamentos del campo número uno empezaron a cantar a coro, vulnerando las órdenes establecidas. Se emplearon gases lacrimógenos y vomitivos, pero los prisioneros se atrincheraron en sus barracones arrojando piedras. Entonces los guardianes abrieron fuego y cuando resultó un prisionero muerto y los otros cuatro heridos. Diariamente salen de Koje para Pan Mun Jon 800 prisioneros.—(Efe).

### LO QUE SUPONE CLARK

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 7.—El general Clark ha declarado que los comunistas podrían estar conservando en su poder norteamericanos prisioneros de guerra no incluidos en las relaciones de éstos, como rehén, previendo fines políticos determinados.—(Efe).

### DULLES NO HA SIDO INVITADO

TAIPEH, 7.—Un funcionario nacionalista, dice la United Press, ha negado hoy que se haya invitado al secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, para que visite Formosa una vez que dé por terminadas sus conversaciones con el presidente surcoreano, Syngman Rhee. Aun cuando en fuentes dignas de crédito se sabe que el Gobierno nacionalista chino acogería con profunda satisfacción una visita de Dulles a Taipeh, en los medios oficiales se asegura que hasta el momento ni se ha cursado ni se ha pensado en invitación alguna.—(Efe).

### DECLARACION DE LOS PAISES COMBATIENTES

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 7.—El día 27 de julio último los representantes de las 16 naciones miembros de las Naciones Unidas que combatieron en Corea firmaron una declaración que ha sido entregada hoy al secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, por medio del representante delegado norteamericano James J. Wadsworth, y cuyo texto es el siguiente: «Nosotros, los miembros de las Naciones Unidas, cuyas fuerzas militares participan en la acción coreana, apoyamos la decisión del comandante en jefe del Mando de las Naciones Unidas de concluir un armisticio. Por lo tanto afirmamos nuestra determinación plena y leal de cumplir con las cláusulas de ese armisticio. Esperamos que las otras partes del acuerdo observarán en la misma forma escrupulosa sus cláusulas.

La tarea que nos espera no es fácil. Tenemos que apoyar los esfuerzos de las Naciones Unidas para lograr un arreglo equitativo en Corea, basado en los principios establecidos hace tiempo por las Naciones Unidas, que reclaman una Corea unida, independiente y democrática. Apoyaremos a las Naciones Unidas en sus esfuerzos para ayudar al pueblo de Corea a reparar los estragos de la guerra. Declaramos de nuevo nuestra fe en los principios y propósitos de las Naciones Unidas, la consciencia de nuestras responsabilidades y nuestra determinación de buena voluntad de buscar un arreglo al problema coreano. Afirmamos, en interés de la paz mundial, que si hay una renovación del ataque armado, que se oponga a los principios de las Naciones Unidas, estaremos otra vez unidos y prestos a resistir. Las consecuencias de esta violación del armisticio serían tan graves que, con toda probabilidad, no sería posible confinar las hostilidades dentro de las fronteras de Corea.

temar sus propios problemas, pero ésta ha accedido a no adoptar medida alguna unilateral para unificar Corea por medios militares, durante la prevista duración de la conferencia política.

Efectivamente, los Estados Unidos han acordado con Rhee poner un corte plazo a los esfuerzos para resolver el problema coreano en la conferencia de paz, si bien se han reservado (los Estados Unidos) el derecho a decidir si hay o no lugar a la ruptura de las negociaciones y a tener voz en cuanto a la acción a emprender caso de que los esfuerzos pacíficos fracasen.

En un pasaje anterior del comunicado Dulles-Rhee se reconoce conjuntamente que las fuerzas armadas surcoreanas podrían ser requeridas para cumplir órdenes del Mando de las Naciones Unidas, solamente hasta que el tratado de defensa mutua norteamericano-coreano entre en vigor.

Dulles ha asegurado a Syngman Rhee que el tratado citado sería presentado al Senado para su ratificación cuando el Congreso de los Estados Unidos reanude sus sesiones en enero próximo. De ser ratificado rápidamente, entrará en vigor, aunque en la misma medida se aplica en el que expirará el plazo de noventa días, puesto a la duración de la conferencia política sobre la paz coreana.

Entre esta fecha y la fecha en que pueden esperarse que entre en vigor y tenga efecto el tratado de defensa mutua —dice la declaración conjunta—, nuestras fuerzas armadas (norteamericanas y surcoreanas) en Corea, quedarán sometidas al Mando de las Naciones Unidas, que se ajustará a las condiciones del armisticio.

«Si durante este período se registra algún ataque no provocado por parte de las fuerzas comunistas, contra la República de Corea, violando el armisticio, el Mando de las Naciones Unidas, incluyendo las fuerzas de la República de Corea, reaccionaría automáticamente, ya que tal ataque no provocado, constituiría un ataque al citado Mando y una amenaza contra el mismo y contra las fuerzas a sus órdenes».

«El rechazo a un ataque armado no provocado —prosigue— no constituiría una nueva guerra, sino más bien la reanudación por las fuerzas comunistas de la beligerancia activa que el armisticio ha interrumpido. El Mando de las Naciones Unidas estará constantemente alerta entre tales ataques».

Otro punto al que han llegado a un acuerdo los Estados Unidos y la República de Corea del Sur es el de la reconstrucción económica surcoreana, financiada por los Estados Unidos. Este punto figura igualmente en la declaración conjunta Dulles-Rhee.

La citada reconstrucción prevé la coordinación conjunta mediante una Comisión económica mixta, de un programa de ayuda económica por un montante de mil millones de dólares, por un plazo de tres a cuatro años.

La Comisión económica mixta funcionará bajo la presidencia combinada de representantes norteamericanos y surcoreanos.

Doscientos millones de dólares, en ayuda para esta reconstrucción han sido ya autorizados por los Estados Unidos con cargo a los fondos que el Departamento de Defensa norteamericano ha podido ahorrar como resultado del armisticio coreano.

La declaración conjunta termina con la manifestación de que ningún otro acuerdo o manifestación explícita o implícita ha resultado de estas consultas salvo —dice— las ya contenidas en este documento.—(Efe).

### OTRA VEZ DESORDENES PROVOCADOS POR LOS PRISIONEROS

ISLA DE KOJE, 7.—El Mando de prisioneros anuncia que un prisionero ha resultado muerto y otros cuatro heridos cuando los guardianes dispararon contra 12.000 norteamericanos comunistas que organizaron manifestaciones tumultuosas. Estas manifestaciones comenzaron ayer cuando 4.000 de uno de los departamentos del campo número uno empezaron a cantar a coro, vulnerando las órdenes establecidas. Se emplearon gases lacrimógenos y vomitivos, pero los prisioneros se atrincheraron en sus barracones arrojando piedras. Entonces los guardianes abrieron fuego y cuando resultó un prisionero muerto y los otros cuatro heridos. Diariamente salen de Koje para Pan Mun Jon 800 prisioneros.—(Efe).

### LO QUE SUPONE CLARK

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 7.—El general Clark ha declarado que los comunistas podrían estar conservando en su poder norteamericanos prisioneros de guerra no incluidos en las relaciones de éstos, como rehén, previendo fines políticos determinados.—(Efe).

### DULLES NO HA SIDO INVITADO

TAIPEH, 7.—Un funcionario nacionalista, dice la United Press, ha negado hoy que se haya invitado al secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, para que visite Formosa una vez que dé por terminadas sus conversaciones con el presidente surcoreano, Syngman Rhee. Aun cuando en fuentes dignas de crédito se sabe que el Gobierno nacionalista chino acogería con profunda satisfacción una visita de Dulles a Taipeh, en los medios oficiales se asegura que hasta el momento ni se ha cursado ni se ha pensado en invitación alguna.—(Efe).

### DECLARACION DE LOS PAISES COMBATIENTES

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 7.—El día 27 de julio último los representantes de las 16 naciones miembros de las Naciones Unidas que combatieron en Corea firmaron una declaración que ha sido entregada hoy al secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, por medio del representante delegado norteamericano James J. Wadsworth, y cuyo texto es el siguiente: «Nosotros, los miembros de las Naciones Unidas, cuyas fuerzas militares participan en la acción coreana, apoyamos la decisión del comandante en jefe del Mando de las Naciones Unidas de concluir un armisticio. Por lo tanto afirmamos nuestra determinación plena y leal de cumplir con las cláusulas de ese armisticio. Esperamos que las otras partes del acuerdo observarán en la misma forma escrupulosa sus cláusulas.

La tarea que nos espera no es fácil. Tenemos que apoyar los esfuerzos de las Naciones Unidas para lograr un arreglo equitativo en Corea, basado en los principios establecidos hace tiempo por las Naciones Unidas, que reclaman una Corea unida, independiente y democrática. Apoyaremos a las Naciones Unidas en sus esfuerzos para ayudar al pueblo de Corea a reparar los estragos de la guerra. Declaramos de nuevo nuestra fe en los principios y propósitos de las Naciones Unidas, la consciencia de nuestras responsabilidades y nuestra determinación de buena voluntad de buscar un arreglo al problema coreano. Afirmamos, en interés de la paz mundial, que si hay una renovación del ataque armado, que se oponga a los principios de las Naciones Unidas, estaremos otra vez unidos y prestos a resistir. Las consecuencias de esta violación del armisticio serían tan graves que, con toda probabilidad, no sería posible confinar las hostilidades dentro de las fronteras de Corea.

# Entierro de las víctimas de la explosión en «La Vanguardia»

## Dos motoristas arrollados y muertos por un camión

BARCELONA, 7.—Esta tarde se ha efectuado el entierro de los cadáveres de Juan Vila Ibáñez y Manuel Piquer, obreros fallecidos en el siniestro ocurrido en la mañana del pasado día 5 en las obras de ampliación del diario local «La Vanguardia Española». El acto constituyó una sentida manifestación de duelo y asistieron, junto a los familiares de las víctimas, representantes del periódico, de la empresa constructora y de las autoridades, así como compañeros y amigos de los finados.

agresor cometió el hecho cuando su mujer salía de la fábrica en que trabaja, y acababa de cumplir condena por haber dado muerte a la madre de su mujer. El matrimonio vivía separado desde entonces.

### MUERE BANANDOSE

SAN SEBASTIAN, 7.—Roberto Borron, de 49 años, de nacionalidad francesa, fué a bañarse a la playa de Orío con otros amigos, sufriendo una congestión y falleciendo a los pocos instantes. Los olas le arrastraron al y el otro compañero suyo, pudiendo éste ser salvado por el pelotari Saisamendi, que se encontraba en aquel lugar.

### DIVISA UN BOTE SALVAVIDAS

LONDRES, 7.—Un avión de reconocimiento ha dividido una balsa y un bote salvavidas hoy, viernes en la zona del Atlántico, donde el miércoles cayó un avión norteamericano con 23 personas a bordo, pero no se han advertido señales de vida en ellos. La balsa y el bote han sido divisados por un «B-36» avión muy parecido al siniestrado, salvo que éste se encontraba acondicionado para misiones de reconocimiento.—(Efe)

### HERIDOS EN UNA EXPLOSION

ARGEL, 7.—Una explosión se produjo a bordo de un pequeño español arrojado por el señor Lores, de Barcelona. Los tres tripulantes recibieron heridas de consideración, pero pudieron ganar la costa de Sidi Feyruch, a unos veinte kilómetros de Argel, donde ingresaron en el Hospital Mustafá para ser sometidos a tratamiento médico. Las autoridades han abierto una investigación para determinar las causas de la explosión, así como en forma al hecho de que la placa de la matrícula apareciera arrancada, como si se tratara de ocultar la identidad del barco.—(Efe)

### ARROLLADOS POR UN CAMION

MURCIA, 7.—En la carretera de Murcia a Alicante y lugar conocido por el palmar de Fortuna, un camión arrolló a dos motoristas, causándoles la muerte. Las víctimas son Santiago Guillén Martínez, de 60 años, y Tomás Valero García, de 29. Poco después ha sido detenido el conductor del camión.

### ACCIDENTE MINERO

PALENCIA, 7.—En las minas de Baruelo en el sector de Peña-corba, se ha producido un desprendimiento de tierras que ha sepultado a los obreros Eudilio Miguel y Félix Inglesas.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, y después de grandes esfuerzos se logró extraer con vida a Félix, pero desgraciadamente su compañero era ya cadáver. Se da la circunstancia de que la víctima había contraído matrimonio hacía solo tres meses.

### NO HA ESCARMENTADO

PAMPLONA, 7.—Un individuo llamado Urbano León, agredió con arma blanca a su mujer, produciéndole varias heridas, algunas de carácter grave. Fué detenido por una pareja de la Policía Armada. El

# Comienzan en la sima de San Martín los trabajos de rescate del cadáver de Mr. Loubens

PAMPLONA, 7.—Tres toneladas y media de material de espeleología han sido transportadas a la boca de la sima de la Peña de San Martín, a 2.800 metros de altura, en que está situada la entrada de dicha gruta.

### HA QUEDADO INSTALADO EL ELEVADOR

PAMPLONA, 7.—Ha quedado instalado en la boca de la sima de San Martín el elevador que moverá la sarga por la que han de bajar los espeleólogos. Las noticias de última hora que se reciben desde el campamento español dicen que prosiguen sin novedad los trabajos, acudidos los técnicos por las cámaras fotográficas y los tomografistas de cine, hoy que la investigación ha despertado un enorme interés en la Prensa de todo el mundo.

Mientras por parte española se manifiesta que es posible que los trabajos para recuperar el cuerpo de Loubens y de exploración duren diez días por parte francesa se cree que probablemente serán necesarias dos etapas de ocho días con un pequeño descenso entre ambas.

El explorador Lepineux, que descubrió la sima en 1950, ha sido el primero en utilizar el elevador, bajando hasta una profundidad de 80 metros, donde existe una plataforma natural, con el fin de limpiar las paredes de la cueva, donde las rocas que pudieran desprenderse serían un peligro para los descendidos que se van a efectuar.

Va a instalarse un campamento base de la expedición a quinientos metros de profundidad, en una cavidad llamada «Sala de Isabel Castorena», desde donde en días sucesivos se prepararán las distintas explicaciones, viviendo los espeleólogos en este campamento del interior de la sima.

«Los trabajos que ahora se realizan en la cueva de San Martín —ha dicho el señor Loubens, que dirige al grupo español— no tienen precedentes en nuestra Patria. Los resultados de nuestros estudios tendrán, sin duda, mucho interés. La labor llevada a cabo por el grupo de M. Castorena el año pasado se limitó a uno de los perfiles de la sima y a la exploración parcial del fondo. Queda el otro perfil y quedan, por tanto, otras muchas cosas que he de averiguar».

La primera operación que va a realizarse es el rescate del cadáver del espeleólogo M. Loubens, descubridor de la gran sala de la sima, que lleva ya su nombre, y que falleció el año pasado en un restaurante popular.

Esta tarde se celebrará la primera sesión de trabajos en el salón de actos de la Parroquia de San Vicente. Las sesiones continuarán mañana y el domingo se verificará la clausura. En dicho día, en la basílica de Begovia, habrá una solemne misa con sermón en Esperanto, y después un almuerzo en un restaurante popular.

### Importante robo de brillantes

LONDRES, 7.—Ha sido robado un paquete postal con brillantes por valor de diecisiete mil libras esterlinas, enviado por correo de Londres a Nueva Zelanda. El envío fue hecho en junio pasado, y el 1.º y 2.º de Wellington que los había de recibir denunció que a sus marcos había llegado un paquete vacío.

Los oficiales de Correos declaran que no existen señales de que se hubiera tocado la valija en que fue depositado el paquete y han expresado la creencia de que los diamantes fueran robados aquí. Se ha efectuado una detención. El envío se hizo por avión.—(Efe).

# Misioneros jesuitas, a América del Sur

BARCELONA, 7.—Pasado mañana embarcarán en el transatlántico italiano «Augustus» dieciséis miembros de la Compañía de Jesús, con destino a sus misiones de América del Sur. Les acompaña el P. Luis Parola, argentino, viceprovincial de aquellas regiones.

Cinco de estos jóvenes: Ignacio Costa Costa, Vicente Fenoll Bonnat, Francisco de Paula Madal y Moner, Ramón Sastre Morant y Gabriel Siquier Fortuny, han concluido sus estudios filológicos en la Facultad que la Compañía de Jesús regenta en San Cugat del Vallés, y se dedicarán por varios años al profesorado en Colegios de Segunda Enseñanza; otros cuatro cursaron estudios de Literatura Clásica en el Colegio de Nuestra Señora de Veruela, y se consagraron por un tiempo al aprendizaje de la lengua guaraní, en el Paraguay, y son: Jorge Aragnés, Oriol José Oriol Gelpi Vintor, Ramón Juste Martell y Juan María Ramírez Cardua, y los cuatro restantes, novicios aún, entrarán en el noviciado de Cochabamba, y se llaman: Federico Aguilé Bonhín, Luis Alegre Santamaría, Eugenio Santiago Alvarez y Francisco Javier Volasco Sáenz Bravo.

Si quiere que no le falte  
**NUEVA RIOJA,**  
suscríbase

En Logroño	14 Ptas. al mes
En Fuera	42 n trimestre
América	200 n año

Pago adelantado

### ¿Quién será el sustituto de Clark?

WASHINGTON, 7.—Las primeras cabalazas acerca de quién será el sucesor del general Clark como comandante de las fuerzas de las Naciones Unidas, giran en torno a los generales Taylor, comandante del VIII Ejército en Corea, y J. E. Hull, segundo jefe del Estado Mayor del Ejército. Clark proyecta retirarse el treinta y uno de octubre próximo.—(Efe).

### ENTREGA DE VIVIENDAS

GIJON, 7.—Esta tarde se procedió a la entrega de títulos a 1.5 nuevos inquilinos de ciento catorce viviendas para otros tantos obreros obreros del Muzel. Presidieron el acto el delegado provincial del Trabajo y otras autoridades. En fecha próxima serán construidas otras cincuenta viviendas más. Estas casas están encerradas a poca distancia del Muzel.

### Importantisimo descubrimiento arqueológico

GRANOLLERS, 7.—Un importantísimo descubrimiento arqueológico ha sido realizado en la vecina población de Llinas del Vall por los miembros de la Comisión de Excavaciones Arqueológicas, señores Guillaume y Ventura.

Se compone el hallazgo de varios grupos petcos de pura factura megalítica. Uno de ellos es una típica construcción domoica de amplio pasillo, y en el interior aparecieron los restos de tres adultos y un niño. El material encontrado es muy variado e interesante. Por su importancia merecen destacarse hechas de basalto, un raspador de sílex, un puñal de igual materia, amuletos de pizarra, veintidós granos de colar, un puñón, botones de hueso, aguja de bronce, una típica plaza de pizarra, todo lo cual ofrece paralelismo con las recientes descubiertas en Vilasar, y, por último, un interesantísimo cuchillo de sílex, de dieciocho centímetros de longitud que por su belleza, tamaño y sobresaliente perfección, ha sido calificado por los entendidos como valiosa joya.

En las inmediaciones del sepulcro fueron hallados otros objetos que producen la impresión de que la estación descubierta haya sido habitada y frecuentada por el hombre prehistórico, a lo largo de un prolongado lapso de tiempo, puesto que la índole de los hallazgos parece corresponder a etapas bastante

### Importantisimo descubrimiento arqueológico

GRANOLLERS, 7.—Un importantísimo descubrimiento arqueológico ha sido realizado en la vecina población de Llinas del Vall por los miembros de la Comisión de Excavaciones Arqueológicas, señores Guillaume y Ventura.

Se compone el hallazgo de varios grupos petcos de pura factura megalítica. Uno de ellos es una típica construcción domoica de amplio pasillo, y en el interior aparecieron los restos de tres adultos y un niño. El material encontrado es muy variado e interesante. Por su importancia merecen destacarse hechas de basalto, un raspador de sílex, un puñal de igual materia, amuletos de pizarra, veintidós granos de colar, un puñón, botones de hueso, aguja de bronce, una típica plaza de pizarra, todo lo cual ofrece paralelismo con las recientes descubiertas en Vilasar, y, por último, un interesantísimo cuchillo de sílex, de dieciocho centímetros de longitud que por su belleza, tamaño y sobresaliente perfección, ha sido calificado por los entendidos como valiosa joya.

En las inmediaciones del sepulcro fueron hallados otros objetos que producen la impresión de que la estación descubierta haya sido habitada y frecuentada por el hombre prehistórico, a lo largo de un prolongado lapso de tiempo, puesto que la índole de los hallazgos parece corresponder a etapas bastante

DEPORTES

Vallejo a firmado su ficha, y en breve serán probados nuevos elementos para el Club Deportivo Logroñés

Como no podía ser menos, dado el cariño con que siempre defendió el color blanco...

También sabemos que, en uno de estos días, va a ser probado algunos nuevos elementos...

Podemos ayer comprobar, en nuestra visita a la sede social del Club Deportivo Logroñés...

El equipo español de water polo. LA HAYA, 7.—El equipo español de water polo...

El equipo español llegará a esta ciudad el día 12. Se realizan gestiones para la celebración de un encuentro entre España y el equipo militar de Bélgica...

Los nadadores españoles se exhibirán el día 23 en Velsen, el día 24 en Pienwijk y el 28 en Amstelveen.

Guía Médica

A. Giménez Armijo. Huesos-Cirugía Articulaciones. Muro de la Mata, 1, 2, 3. De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 27-27 (OSP 334)

José Fraile. Decano de la Beneficencia Provincial. Profesor jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial. Consulta: 11 a 2 mañana, 4 a 6 tarde. ONCE DE JUNIO, 11, entre. Teléfono 16-62 (OSP 323)

Probo Ramírez. Estómago - Hígado Intestinos. Calle Sotelo, 3, T. 1313, OSP 61

Jesús Martínez Miranda. Medicina Interna. PULMON Y CORAZON. Vaya de Rev. 12, ent. Izq. Tel. 2511 (C. E. P. n. 2)

CARLOS GIL. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Muro de la Mata, 5, 10. Teléfonos: Consulta 31-29. Domicilio 28-68 (C. E. P. n. 2)

F. Rodríguez del Moral. Médico Toxicólogo Municipal. PARIOS. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 7. Once de Junio, 6, 3a. Tl. 17-04 (OSP 322)

CARLOS GIL. SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO.

José María SAN HEZ. SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 6 DE SEPTIEMBRE

ANGEL LOR. SUSPENDE SU CONSULTA DURANTE EL MES DE AGOSTO

Montañismo. Interesantes declaraciones de D. Emilio Casas, presidente de Agrupación Urbión

No cabe duda de que los muchachos del esquí andan un poco revolucionados estos días con la noticia de la construcción de su albergue montañero.

Un encuentro casual con el amigo Casas en plena calle nos depara unos minutos de amena conversación, ya que el presidente de los montañeros goza de una vitalidad y un dinamismo extraordinarios.

—No me digas! —es su inmediata respuesta a mi requerimiento—. ¡Llevo varios días que las cifras me bailan en la cabeza en un pandemonio español! No me extrañaría nada que antes de empezar las obras tenga que visitar a alguno de mis colegas psiquiatras.

—Bueno, bueno —cortamos el chorro de palabras—. Dinos algo que pueda interesar a nuestros lectores sobre el albergue montañero.

—Verás; el albergue montañero es una necesidad ineludible que tenemos planteada desde la fundación de la Sociedad. Esto se comprende fácilmente si se piensa que en las excursiones organizadas hasta ahora los domingos, no podíamos calzarnos las tablas normalmente hasta las doce, ya que se pierde un tiempo precioso en la descarga de la impedimenta.

—Pero, volviendo sobre el tema, no creas que el albergue es sólo interesante para nosotros, que claro está, aprovecharemos todos los segundos que nos depara el calendario, ya que además está situado a poca distancia de los picos de Urbión y Cebollera, que cuentan a la hora de enumerar méritos montañeros; también para los amantes de la Naturaleza representa la seguridad de unos días de descanso inigualable, por la belleza del paisaje y la seriedad del ambiente.

El alto comisario de España en Marruecos, acompañado de su esposa, ha presidido hoy la última reunión técnica de la temporada, en la que se disputaron las copas «Alto Comisario» y «Despedidas».

El alto comisario de España en Marruecos, en unión del comandante general de Ceuta y del delegado general de la Alta Comisaría, presidió la entrega de premios a los vencedores de las distintas pruebas celebradas en los últimos días.

Ya se conocen, en principio, los clubs que integran el grupo segundo de la III División, y en él no figura Calahorra. Es justa la afirmación de que corresponde después de la clasificación de la temporada, pero también es verdad que la afición no había perdido la esperanza, después de los antecedentes de años anteriores y aún cabía el esperar hasta ver qué clubs estaban o no incluidos.

No nos ha cogido de sorpresa ni mucho menos; sin embargo encontramos algunas cosas raras que no nos las explicamos y que la Federación ha debido tener en cuenta.

Por ejemplo: Incluye en el grupo segundo al Rayo Cantabria (Santander) y al Binéfar. Para los dos clubs los desplazamientos suponen un presupuesto elevadísimo y unas molestias de viaje impropias de un III División. Pero es que si para ambos clubs existe esa poderosa razón de molestias y presupuesto, ella implica los mismos motivos para el resto de los clubs que han de desplazarse desde sus puntos de origen hasta Binéfar o hasta Santander. Haciendo el recorrido por el circuito más corto, desde Binéfar a Bilbao, donde se hallan otros clubs del grupo, hay más de 800 kilómetros a recorrer (ida y vuelta). Y si esta razón indujo al Castibayán para pedir un paso al cuarteto grupo, ¿por qué incurrir en el mismo defecto con el Binéfar e incluso con el Rayo Cantabria?

Nuestras esperanzas se basaban en referencias tenidas por la Prensa; las posibles bajas de los clubs que no estuviesen al corriente de los pagos con la Federación o que los respectivos campos no reuniesen las debidas condiciones.

El C. D. Calahorra no debe ni un solo céntimo a la Federación. El campo de «Las Planillas», sin ser un modelo de campo, no está mal del todo ni mucho menos.

El equipo español de water polo. LA HAYA, 7.—El equipo español de water polo, que tomará parte en el torneo internacional para la Copa Italia, en Nijmegen, que se celebrará del 17 al 22 de agosto, jugará varios partidos adicionales en Holanda.

El equipo español llegará a esta ciudad el día 12. Se realizan gestiones para la celebración de un encuentro entre España y el equipo militar de Bélgica, para el 13 del actual, en Haarlem.

Al día siguiente, el equipo español jugará en Amisvoort, y después jugará el trofeo de Italia.

Los nadadores españoles se exhibirán el día 23 en Velsen, el día 24 en Pienwijk y el 28 en Amstelveen.

El equipo español de water polo, que tomará parte en el torneo internacional para la Copa Italia, en Nijmegen, que se celebrará del 17 al 22 de agosto, jugará varios partidos adicionales en Holanda.

El equipo español llegará a esta ciudad el día 12. Se realizan gestiones para la celebración de un encuentro entre España y el equipo militar de Bélgica, para el 13 del actual, en Haarlem.

Al día siguiente, el equipo español jugará en Amisvoort, y después jugará el trofeo de Italia.

Los nadadores españoles se exhibirán el día 23 en Velsen, el día 24 en Pienwijk y el 28 en Amstelveen.

Sube en su pequeña moto hasta el campanario de la catedral de Murcia

MURCIA, 7.—El motorista Juan Leal, campeón de España de 1952, ha realizado el ascenso y descenso a la catedral en su máquina de caballo y cuarto, por las dieciocho rampas que miden menos de metro y medio de anchura, hasta el mismo campanario, que tiene una altura de sesenta y siete metros.

—¿Problema? ¡Miral, tenemos que transportar algo así como 4.000 kilos de cemento, varios millares de tejas, ladrillos, rasilla, yeso, material de construcción. Hay que acarrear la arena, grava y piedra que se utilizará en la edificación. Tenemos que subir las vigas, puertas, ventanas... y, como es natural, los viveres. Todo esto a unos cinco kilómetros del final de la carretera forestal. ¡Cinco kilómetros de monte, por un camino de herradura! ¿Qué te parece? Y todo con nuestros propios medios, con aportaciones de los socios de 100 pesetas, que cualquier Sotoc de la agrupación exige como cuota de entrada.

Dejamos al amigo Casas, que no debe tener idea por las dificultades que atraviesa el cronista para lograr un poco de espacio, y nos vamos a nuestro despacho, un poco con la cabeza dando vueltas...

LA EXCURSION AL ALBERGUE. Conforme se acerca la fecha de la iniciación de las obras crece la expectación entre sus asociados que se preparan a pasar el domingo en sus montes favoritos en su impaciencia por ver como se elevan las paredes de lo que en fecha breve ha de constituir uno de los mayores motivos de orgullo de los animados esquiadores riojanos.

Ya está casi completas las plazas del autobús que la Agrupación ha puesto a disposición de sus asociados, por lo que los rezagados deben darse prisa a proveerse de billete.

La directiva nos ruega hagamos constar que la salida será, como siempre, desde la Iglesia de los PP. Carmelitas y que la hora será la de las siete y media de la mañana.

Como son varios los ascendedos que permanecerán toda la semana en el campamento que se instalará el efecto, han sido nombrados jefes del mismo el vicepresidente y el vicepresidente de la Agrupación, a quienes acompañarán sus respectivas señoras.

Peña Motorista Riojana. EXCURSION A VITORIA. Mañana domingo, saldrá la representación de motoristas de esta entidad, que van a presenciar la carrera de velocidad que con motivo de las fiestas de la Virgen Blanca, organiza la Peña Motorista de Alava.

Nuevamente se advierte que pueden salir con la Peña cuantos simpatizantes lo deseen.

Las salidas serán a las ocho y media, para las máquinas pequeñas y las mayores a las nueve.

REGRESAN DE AMERICA EL BARCELONA Y EL GIJON. El Atlético de Bilbao rinde cuentas a sus asociados.

BARCELONA, 7.—A las diez de la noche tomó tierra en el aeródromo del Prat el avión que conduce a los jugadores del Barcelona, procedentes de Caracas. Les acompañaban varios directivos. (Afil)

OBSEQUIO DE UN PELUQUERO. BARCELONA, 7.—Un peluquero de esta ciudad ha ofrecido a todos los jugadores del Barcelona C. de F., el servicio gratuito de barbería y peluquería durante un año, a partir de su regreso de Caracas. El servicio gratuito comprende corte de pelo, lavado y masaje, siempre que lo precisen. (Afil)

EL GIJON. BARAJA, 7.—Esta madrugada es esperado el equipo del Real Gijón que regresa después de su excursión por América. Realiza el viaje via Amsterdam y Niza. (Afil)

EL ATLETICO DE BILBAO. BILBAO, 7.—Esta tarde ha celebrado reunión el consejo general del Atlético de Bilbao, con gran concurrencia de pertenecientes al mismo. Presidió el presidente de la Federación Vizcaína de Fútbol con los directivos del club.

De la lectura de la Memoria se deduce que el número de socios del Atlético es de 14.053. El beneficio logrado en la temporada última ha sido de 543.592 pesetas con cincuenta céntimos, y el importe de los gastos de partidos ascendió a dos millones ochocientos sesenta mil trescientos veintidós pesetas. Durante la temporada de Liga, todos los partidos se liquidaron con beneficio, a diferencia de la temporada pasada, en que se registró pérdida en los encuentros disputados con la Unión Deportiva Las Palmas y el Tehuán. Los encuentros que arrojan una mayor recaudación en Liga fueron los disputados contra el Español, en que ingresaron cuatrocientos cincuenta y cuatro mil ciento ochenta y cinco pesetas, y contra la Real Sociedad, cuya cifra fue de cuatrocientos veintidós mil ciento veinticuatro pesetas. Aquellos partidos en que hubo menor recaudación fueron los del Málaga, con ciento cincuenta y siete mil ciento setenta y cinco pesetas, y del Gijón, con ciento veintidós mil ochocientos setenta y dos pesetas. (Afil)

PERU VENCE A CHILE. LIMA, 7.—El partido internacional de fútbol entre peruanos y chilenos ha terminado con el triunfo de los primeros por cinco tantos a cero. (Afil)

CICLISMO. DETALLES DE LA CARRERA DE MAÑANA, DOMINGO. Hay gran animación y deseos de demostrar la gran clase que poseen los corredores en estas luchas individuales, habiéndose inscrito ya los siguientes corredores: J. Díaz de Cádiz, J. Rubio, F. Medrano, J. López, J. Navarrete, Teo Martínez, Nicolás Izquierdo, y hoy lo hará el resto.

La prueba dará comienzo a las diez de la mañana, en lugar de las once, como se había anunciado, para aliviar los rigores del calor.

El lugar de salida y la meta de llegada serán instalados en Vaya de Rev, a la altura del número 14, aproximadamente.

SESIONES MUNICIPALES. El Ayuntamiento quedó enterado de la tasación de los terrenos donde se elevará el Grupo Escolar Vuelo Madrid-Manila

COMISION PERMANENTE. Presidiendo el primer teniente alcalde, don Juan Antonio Martínez Bretón, celebró el viernes por la noche sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, y una vez aprobada el acta de la sesión anterior entró en el orden del día, despachando los asuntos tratados por las distintas Comisiones informativas siguientes:

ESTADISTICA. — Concedióse cuatro altas y una baja de vejez.

FOMENTO Y OBRAS. — En vista de los informes pertinentes en cada uno de los casos, concedióse los siguientes permisos: para realizar obras, a don Basilio Jiménez, previo abono de los derechos correspondientes; a don Francisco Arrieta y a don Benito Fambos, con imposición de multa; a Ambrosio, en cuantía del doble de los derechos, por haber iniciado las obras sin el correspondiente permiso municipal.

Para coleccionar de rútolos, a D. Pedro Zangróniz.

Para habitar nuevos inmuebles o dependencias, a don Eduardo Arnáiz y don Victoriano Galilea, debiendo el primero obtener la Cédula de Habitabilidad.

Fueron despachadas favorablemente las solicitudes de ampliación de plazos para la realización de determinadas obras, a favor de don Agustín Viñuela, doña María C. Hulei y don José Sáenz.

Por no haber sido realizadas por don Segundo Martínez, y don Roman Jiménez las obras que se les indicaron, fueron sancionados con sendas multas de 25 pesetas y concesión de nuevo plazo de 30 días para su ejecución.

HACIENDA. — Aprobóse la lista de los jornales camanales, gratificaciones con motivo del 18 de julio a favor del personal sacado de la Bolsa de trabajo, pago de horas extraordinarias a la Guardia Municipal y liquidaciones de portes.

Despacháronse favorablemente las solicitudes de «Sociedad Recreativa Cantabria» y de don Aurelio Lizarran, en las condiciones que se les fijan.

Reconociéronse varios créditos y se aprobó la adquisición de materiales con destino a establecimientos municipales, así como la reparación de un vehículo, diversas propuestas para suministros y servicios y algunas facturas.

Dada cuenta de un recurso de reposición formulado por don José Díaz, se acordó reconocerle un crédito, que junto con el depósito que tiene hecho, liquidará el resto de la obra de construcción del Refugio de Indigentes, y darle un plazo de quince días para que haga efectivos los descubiertos que tiene en el Ayuntamiento, antes de proceder por la vía ejecutiva.

CONCEJAL DE SEMANA. — Señor Moreno Abecia.

SESION DEL PLENO MUNICIPAL. Terminada la sesión de la Comisión Permanente, celebró sesión extraordinaria trimestral el Excmo. Ayuntamiento en pleno, y una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, despacháronse los asuntos siguientes:

Examinados los pliegos depositados para optar a la subasta de las obras de construcción de dos cuadrantes en el Ferial de ganados, rechazáronse la totalidad de los pliegos por no reunir las condiciones legales, acordándose proceder a nueva subasta en las mismas condiciones.

Para mayores facilidades y conocimiento del público, se fijaron las siguientes nuevas tarifas para la venta de basuras procedentes de las cámaras zimotérmicas: Hasta 25 toneladas, 50 pesetas; de 25 a 100, 45 pesetas; de 100 a 1.000, 40 pesetas; de 1.000 en adelante, 35 pesetas, cuyo ingreso ha de hacerse de una sola vez al solicitar la compra, debiendo retirarse las basuras en plazo no superior a 90 días de realizado el ingreso del valor.

Aprobóse un concierto con los agricultores de Villamediana sobre pago de arbitrios por entrada en Logroño de determinados productos.

Acordáronse las obras de acera de las calles de Gonzalo de Berceo en su trozo último, y Camino de Labradores, así como las obras de urbanización en su totalidad de la calle del General Perón, con contribuciones especiales hasta el límite máximo, así como la adquisición de 12 toneladas de emulsión asfáltica de la Casa José L. Moreno Lique.

Ratificáronse las concesiones de subvenciones, gratificaciones y reconocimiento de créditos acordados por la Comisión Permanente en diversas sesiones.

Dióse cuenta del recurso de reposición contra liquidaciones municipales por derechos de tasas por apertura de establecimientos acordando anular tales liquidaciones practicadas y proceder al estudio de la Ordenanza del caso.

Dióse cuenta de la labor realizada en plazo brevísimo por los funcionarios de la oficina municipal de Personal para fijar la situación de cada uno de los empleados a tenor del nuevo Reglamento de Administración Local, acordando un voto de gracias y recompensa en metálico a favor de cuantos han intervenido en tales operaciones de reajuste de plantillas.

Finalmente, los remitidos tuvieron conocimiento de haber sido tasados por los señores arquitectos municipales los terrenos destinados a la construcción del «Grupo Escolar Vuelo Madrid-Manila», levantándose a continuación la sesión.

PELOTA. Optimismo guipuzcoano ante la final manomanista

Cierto que aún faltan unos cuantos días para el acontecimiento de la final manomanista. Pero, no es menos cierto que el ambiente ya existente es extraordinario. Hemos hablado con algunos aficionados que estos días han regresado de San Sebastián, y en sus impresiones todos coinciden en señalar como tema imperante en la Bella Easo la final Barterito-Gallastegi. Mucha es la emoción y se comenta el próximo sensacional «choque». Las opiniones son muy variadas, pero, sin embargo, la mayoría de las preferencias se inclinan por Gallastegi, a quien se tiene como favorito. También nos cuentan que, incluso, el dinero se ofrece doble a sencillo. Naturalmente, el actual campeón se halla dedicado a un superentrenamiento y no desperdicia ocasión ni día ni grande de prodigarse por aquellas carceras.

La Prensa donostiarra, al dar cuenta de las actuaciones del coloso de Eibar, apunta la gran forma del campeón, resaltando su excelente y poderoso juego. Claro está, todo esto influye —no cabe duda— en los juicios de los aficionados, quienes confían en que Gallastegi ratifique otra vez el título de campeón con una nueva victoria. En fin, se ve claramente la confianza que hay por aquellas latitudes.

Sin embargo, no estará de más recordar que en las anteriores eliminatorias ventajadas por Barterito hasta llegar a la semifinal, se concedían los mismos favores a los adversarios de nuestro paisano. Y uno tras otro fueron dejados en la cuneta por Abel San Martín de forma clara y rotunda, con resultados sorprendentes. Al vencer Barterito a Zurdo se decía: «Con Arriarán no pasará lo mismo». Arriarán sí arrojado después, y como recurso se llegó a decir: «¡Ah!, venamos con Acaregueta. López la semifinal y el

lequeitiano cargó con el peso de una y arrojada derrotó. En fin, todo menos reconocer que lo sucedido partido tras partido no era obra de la casualidad, sino de un juego arrollador, de verdadero sentido manomanista.

¿Quién tiene en cuenta los ONCE saques conseguidos el pasado día en Vitoria por Barterito, efectuando la jugada desde muy cerca del cuadro actual de Barterito. Un detalle, repetimos, muy digno de tenerse en cuenta... por lo que después pueda acontecer.

Aud reconociendo noblemente la valía de Eibar, creemos no ha lugar a exagerados optimismos. Barterito ha dejado constancia de su saber, de su clase, de sus grandes recursos y... de su poderío, que a la hora de responder a la violencia con la violencia no se la quedaba atrás.

Seguimos pensando que no será Miguel Gallastegi el peor enemigo para Abel San Martín. Tiene el pelotero un enemigo mayor que el próximo rival... Pero de ello ya nos ocuparemos.

Mientras tanto, aquí, en la Rioja, sigue creciendo el interés de los aficionados, que tienen puestos sus ojos y sus ilusiones en quien pueda traer para la tierra tan querido galardón.

CONTRACANCHA

SACOS. Compr y venta de toda clase y artilleras. MARCOS EGUIZABAL. MURIELTA, 39. TELF. 30-13.

MOSAICOS SOLANA. Teléfono n.º 7. TUBOS DE CEMENTO, VIBRADO, ENCUFTE TIPO URALITA. PUEDEN FABRICARSE ARMADOS Y CON BANO DE LECHADA DE CEMENTO O EMBRADOS INTERCIMENTE.

# Eisenhower habla a los norteamericanos

(Viene de primera página)

tonidades de ocupación; ha sido un mensaje de desafío entregado por los miles de trabajadores que marchaban por las calles en el memorable levantamiento de junio y las decenas de miles que han desafiado al comunismo al venir al Berlín Occidental en busca del alimento necesario enviado por este Gobierno para su ayuda. Berlín y Corea han sido dos escenarios escogidos por los comunistas para sus ilustres actos de agresión después de la segunda guerra mundial.

Hoy, precisamente—añadió—, estas tres naciones presentan la dramática evidencia de la voluntad de los hombres libres en permanecer libres y hacer la libertad del mundo. No se necesita prueba más clara del poder del mundo libre, no sólo para derrotar a lo que es malo, sino para hacer lo que es bueno.

El presidente dijo que los Estados Unidos, junto con sus aliados, están dispuestos y determinados a hacer todo lo que sea para ganar un armisticio honorable en Corea. Alabó al presidente surcoreano Syngman Rhee por su dirección en la batalla y más adelante dijo que el propósito que guía a su administración, si continúa la tensión internacional, es el de servir al reforzamiento de la fe en la libertad del pueblo norteamericano y de su deseo de paz, así como reforzar a todos los pueblos que comparten con los Estados Unidos esta fe y este deseo.

Finalmente y refiriéndose a la acción de su administración, dijo entre otras cosas que se había mirado al objetivo de lograr el bienestar e igual oportunidad para todos los ciudadanos. Hemos usado el poder del Gobierno federal—añadió—para combatir y barrar la discriminación racial, para que ningún hombre sea cualquiera que sea su color o credo, sea diferente a los otros o incapaz de gozar de sus derechos.—(Efe)

## LA LEY DE INMIGRACION

WASHINGTON, 7.—El presidente Eisenhower ha firmado hoy y convertido en ley, un proyecto de ley por el que se permite la entrada en los Estados Unidos de 214.000 inmigrantes refugiados en su mayor parte de países situados al otro lado del telón de acero. El presidente había recomendado con energía la adopción de esta medida legislativa, como medio de aliviar la dura situación planteada por la superpoblación de Europa a causa del número de refugiados de los países de la órbita soviética, así como para facilitar cobijo a las personas que son víctimas de agresión y persecución.

Esta ley permitirá la llegada de dichos refugiados a los Estados Unidos en el plazo de tres años, sin ajustarse a los cupos de inmigración que establece la ley de inmigración Mc. Carran-Walter.—(Efe)

## TALBOTT, DE INSPECCION

PARIS, 7.—El secretario de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, Harold E. Talbott, ha llegado a París en avión para inspeccionar las bases aéreas aliadas en Europa. Celebrará conferencias con funcionarios norteamericanos sobre una reorganización de la defensa aérea norteamericana en el Continente.—(Efe)

# Rafael Colorado, con su pequeño bote de vela, llega a La Habana y seguirá su viaje a España

LA HABANA, 7.—El viejo lobo de mar portorriqueño, de origen español, Rafael Colorado, de 85 años de edad, ha llegado a este puerto en su pequeño bote de vela, acompañado de dos tripulantes. Zarpó de San Juan de Puerto Rico hace seis semanas. Su primera parada la hizo en Ciudad Trujillo (República Dominicana). Pienso seguir a Miami, Nueva York y Europa, donde visitará España, Inglaterra e Italia.

En Inglaterra piensa pedir a la reina Isabel II un pequeño terreno en la isla de San Salvador, donde es tradición que Colón desembarcó por primera vez en 1492. «Pediré a la reina—dijo—, en nombre de todos los españoles y en

# Nuevo calendario escolar

## Aprobado por el Ministro de Educación Nacional

MADRID, 7.—El nuevo calendario de fiestas escolares, que reduce al mínimo los espacios muertos en la enseñanza, ha sido aprobado por el ministro de Educación Nacional. Este calendario, que tendrá vigencia para todos los centros docentes, excluidos los de enseñanza primaria, fija el comienzo del curso escolar en el 4 de octubre y su terminación el 31 de mayo.

Las vacaciones de Navidad comenzarán el 20 de diciembre y terminarán el 7 de enero, ambos inclusive, y las de Semana Santa, durarán desde el Sábado de Pasión hasta el lunes de Pascua de Resurrección.

# Marañón elogia el clima de libertad en que se vive en España

## «Hay que destacar, dice en Rio, la tarea cultural del Gobierno Español»

RIO DE JANEIRO, 7.—En honor del doctor Marañón y de su esposa se ha celebrado una cena ofrecida en la Embajada española por los marqueses de Prat de Manteuil. La Asociación Brasileña de la Prensa ha ofrecido también un banquete al ilustre médico español. Todos los periódicos insertan entrevistas con el doctor Marañón, en las cuales éste pone de relieve el clima de libertad en que se vive en España y el apoyo otorgado por el Gobierno al desenvolvimiento de la ciencia, la cultura y la Universidad. El viaje del doctor Marañón ha constituido el máximo acontecimiento en la vida cultural brasileña y ha proporcionado jornadas de triunfo para España.—(Efe)

Seguirán siendo considerados considerados como festivos, a efectos escolares, los días siguientes:

A) —Fiestas religiosas de Todos los Santos, Inmaculada Concepción, San José, Santo Tomás de Aquino, Corpus Christi, la Ascensión del Señor y el día del Santo Patrono de cada localidad.

B) —Comemoraciones nacionales del 12 de octubre, Fiesta de la Raza, 1 de abril, Día de la Victoria y 2 de mayo, recordación de la independencia española.

Los actos correspondientes a otras festividades observadas hasta la fecha, se verificarán en los centros en horas compatibles con sus servicios docentes y sin interrupción de éstos, o tendrán lugar en el domingo o día festivo más inmediato.

# Información Regional

## NAJERA, 6

RELIGIOSAS.—El pasado domingo, con motivo de la celebración del Jubileo de la Porciúncula, en las Iglesias franciscanas existentes en nuestra ciudad se celebraron diversos actos religiosos, siendo extraordinario el número de fieles que a lo largo de la jornada acudieron, tanto a la de Santa María la Real, como a la de Santa Clara, para obtener las gracias que se conceden por este Jubileo.

El próximo miércoles, día 12, festividad de Santa Clara, se celebrará esta fiesta con la máxima solemnidad, por coincidir en este año el centenario de la Santa de Asís.

Ya el pasado lunes dió comienzo la novena en la que los tres últimos días habrá sermones que serán predicados por los RR. PP. Francisco y Cándido, de esta Comunidad de Franciscanos, y el día 12 (todo ello en la Iglesia del convento de Santa Clara), se celebrará una solemne misa de pontifical, que será oficiada por el Excmo. y Rvdo. Sr. obispo de Jaca, doctor Hidalgo, hijo predilecto de nuestra ciudad.

NOTAS VARIAS.—Han tenido lugar los nacimientos de Teresa Canales Najera, hija de Antonio y Andresa, y Santiago Sáez Munton, hijo de Felipe y María.

El pasado día 27 se celebró el enlace matrimonial de los jóvenes Vicente González García y Carmen Martínez Perata.

El jueves de la semana pasada falleció repentinamente a los 47 años de edad, don Pedro Pablo Soñal Melón, acreditado comerciante de nuestra ciudad; con tan triste motivo expresamos a su esposa doña Felisa Guinea, y demás familiares, nuestro sincero pésame.

Las labores de la recolección continúan a ritmo acelerado, hallándose ya casi a punto de terminarse, las cosechas parece que son buenas, relacionándose con lo poco favorable que ha sido el año para el campo.

El mercado de hoy, jueves, más animado que los anteriores, debido a que muchos labradores han concluido la recolección de cereales.

El mercado de vino se halla totalmente paralizado.

VIAGERIA.—Días pesados saludamos a la simpática y casta señorita Teresa Pérez de Grávalos.

CANALES DE LA SIERRA, I

FIESTAS.—Con gran solemnidad y alegría, se han celebrado las fiestas patronales de Santiago y Santa Ana.

De víspera llegó la orquesta de Hornilla, encargada de amenizar las fiestas interpretando bailables en la plaza hasta altas horas de la madrugada.

El día 25, nuestro digno párroco, Sr. Salas, acompañado por nuestro antiguo párroco don Ausencio Rodríguez, hoy religioso de San Felipe Neri (Alcalá de Henares), y don José Luis González, alumno del Seminario de San Jerónimo, de Burgos, ofició la misa solemne, en la que se leyó un preciado y antiquísimo tercio rojo, que según algunos entendidos se remonta al siglo XIII.

A continuación hubo recepción en el Ayuntamiento y a las cinco de la tarde, vísperas, repitiéndose

quédos en el Café Chapela, con un succulento banquete de bodas admitidamente, servido por el Hotel Comercio, de Arnedo, y que amenizó la Orquesta Píezzo, haciéndolo también a continuación, y que duró hasta bien entrada la noche.

Los nuevos esposos marcharon en viaje de luna de miel, que desearnos sea interminable, a recorrer diversas ciudades españolas.

Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo matrimonio así como a sus padres y demás familiares, todos ellos pacientes cercanos nuestros.

El mismo día, y también en la ermita de Nuestra Señora se unieron en matrimonio Eliseo Jiménez y Concha González, apadrinados por el Sr. y Sr.ª don Cirilo González, padre de la novia y por la simpática señorita Amparito Jiménez, hermana del novio.

Esta boda se efectuó en la más rigurosa intimidad por el luto que sufrían. Enhorabuena a todos.

DEL CAMPO.—Está terminando la recolección de cereales que deja a los labradores decepcionados por su escaso rendimiento.

Las vísperas también acusan los efectos de la prolongada sequía, y de continuar ésta, aun perderán más fruto del mucho que en principio tuvieron.

El mercado de vino se halla totalmente paralizado.

VIAGERIA.—Días pesados saludamos a la simpática y casta señorita Teresa Pérez de Grávalos.

el balle hasta las nueve y media. Finalizado el balle, la orquesta, precedida de toda la juventud de la Parroquia y seguida del Ayuntamiento en Corporación y pueblo en masa llegó a la Iglesia de Santa María, dando comienzo la vela Santo Rosario y Sa'tre popular cantada por todo el pueblo. La Iglesia apareció profusamente iluminada, viéndose tres hermosos candelabros de bronce, donados a la Virgen de la Soledad por los comerciantes hijos de Canales, don Francisco Blanco Carado y su distinguida esposa, doña María Purificación Domínguez Roandón, residentes en Potocí (Bolívia).

También el día 26 hubo misa solemne oficiada por don Ausencio Rodríguez y ayudado de don David Castellón, párroco de Huerta de Arriba (Burgos) y don Emilio Cuesta, párroco de Mansilla, de subdiácono, Ompé y sagrada catedral el reverendo, Sr. don José García Ortiz, Superior de la Residencia de PP. Jesuitas de Burgos, quien con su cántico verbal supo interesar el sentir de nuestro pueblo y hacerle vibrar y llorar de emoción. A continuación salió la procesión con la santa imagen, que se debiera en todas las casas donde había algún enfermo. A las 230, en el Ayuntamiento, se celebró una recepción.

A las cinco de la tarde tuvo lugar un partido de pelota Andrés Bello y Eparco Blanco (pareja Bello) contra el joven Neila (Zorra) y Mansilla (Mansilla), venciendo los primeros por 2-2; que se celebró el premio del Ayuntamiento.

Después, en la plaza, baile y a las doce de la noche brillante jornada de fuegos artificiales a cargo del prototécnico local don Domingo Blanco.

Para despedida, el día 27 hubo baile, y por la tarde, en el día de costumbre, la tradicional merienda de nueces y Ayuntamiento.

¿SABIA UST'D?

Sus mallinas estarán más aérées y coloradas y aumentará la postura tomando «AVE-SANIL» y sus cortales «diarreas» se curarán prontamente con el moderno preparado «AVECOLERIN»

Pastrana, Tel. 23-05.

LA SEÑORA

Doña Pilar Moreno Soriano

Falleció ayer, a los 42 años, habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Su apenada esposa, don Cirilo García, padre, don Pedro Moreno, padre, don Pedro Trifón García y doña Fabiana Ayero; hermanos, José y Estrella; hermanos políticos, Esteban, Tomás, Melitón, Antonio y Balbina Herreros; sobrinos y demás familia, agradecemos a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Logroño, 8 agosto 1953.

Conducción del cadáver: HOY, SABADO, a las DOCE, desde el Hospital Provincial.

Funeral y Misa de Requiem: HOY, SABADO, a las NUEVE.

Pastrana, Tel. 23-05.

EL SEÑOR

Don Luis Gómara Sáenz

(Auxiliar de Farmacia del Hospital Provincial y Agente comercial colegiado)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 47 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña María de las Nieves Asensio Bézarez; hija, María-Rosa, hermanos, José, Joaquín y Felisa Gómara; hermanos políticos, Angel, Antonio, José, Sabirino, Víctor y Tomás Asensio, Jacinta Dallo, Pilar García e Ismael Romanos; sobrinos, primos y demás familia, participamos a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 8 de agosto de 1953.

Iglesia Parroquial.—Santiago de Real.

Funeral y Misa de Requiem.—HOY, SABADO, a las 9'15.

Conducción del cadáver.—HOY, SABADO, a la UNA.

Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, 31.

Pastrana, Tel. 23-05.

EL SEÑOR

Don Luis Gómara Sáenz

(Auxiliar de Farmacia del Hospital Provincial y Agente comercial colegiado)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 47 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña María de las Nieves Asensio Bézarez; hija, María-Rosa, hermanos, José, Joaquín y Felisa Gómara; hermanos políticos, Angel, Antonio, José, Sabirino, Víctor y Tomás Asensio, Jacinta Dallo, Pilar García e Ismael Romanos; sobrinos, primos y demás familia, participamos a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 8 de agosto de 1953.

Iglesia Parroquial.—Santiago de Real.

Funeral y Misa de Requiem.—HOY, SABADO, a las 9'15.

Conducción del cadáver.—HOY, SABADO, a la UNA.

Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, 31.

## LA SEÑORA

Doña Demetria Prudencio Corrao

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hermanos, don Victoriano, don Benito (VI giera, empleado de la Fábrica de Tabacos) y don Domingo, hermanos políticos, doña Polva y doña Concepción Marín, don Aureo Martínez y doña Dolores Nájera; sobrinos, primos y demás familia, participamos a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 8 de agosto de 1953.

Funeral y Misa de Requiem.—HOY, SABADO, a las 9'30.

Conducción del cadáver.—HOY, SABADO, a las 12'15.

Iglesia Parroquial.—Nuestra Señora de Valvanera.

Casa mortuoria.—Avenida de Bailén, 12.

## LA SEÑORA

Doña Demetria Prudencio Corrao

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hermanos, don Victoriano, don Benito (VI giera, empleado de la Fábrica de Tabacos) y don Domingo, hermanos políticos, doña Polva y doña Concepción Marín, don Aureo Martínez y doña Dolores Nájera; sobrinos, primos y demás familia, participamos a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 8 de agosto de 1953.

Funeral y Misa de Requiem.—HOY, SABADO, a las 9'30.

Conducción del cadáver.—HOY, SABADO, a las 12'15.

Iglesia Parroquial.—Nuestra Señora de Valvanera.

Casa mortuoria.—Avenida de Bailén, 12.

**Agricultores, carreteros, talleres mecánicos**

Dispongo para entrega inmediata EJES completos de acero y nacio para remolques con freno y sin ellos. — Ballestas, Discos.

**Talleres Arénaz**

TELEFONO 130.

EJE DE LOS CABALLEROS (ZARAGOZA)

Cuántas personas desean acogerse a la Ayuda al Hogar, que sepan de trabajos manuales, bordados de todas clases, encajes, etc., que lo soliciten en la Delegación Provincial de Sección Femenina (General Franco, 36), Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, de 10 a 1 de la mañana.

**Carpinteros de taller SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS**

Razón: Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.195

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

**ALQUILERES**

CASA DE COMIDAS muy acreditada y con vivienda en esta capital, se alquila. Razón, Nueva Rioja.

GRUPO DE ALQUILERES a quien proporciona piso principal grande, sitio comercial, Julián Carrato, Coso, 6, pral. Zaragoza.

HABITACIONES, casa señora sola a personas sin hijos, Razón, Riva. 14, 21, bajo día, de 6 a 8.

HABITACION con o sin muebles, se cede, Colón, 32, 5.º día.

**COLOCACIONES**

OFICIALES DE FONTANERIA, se precisan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.209.

SABERA oficial, se necesita. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.206.

SILVENTA, se necesita. Razón, Muebles Orbe.

SILVENTA, se necesita. Razón, Museo de la Mata, 13, 2.º.

PROCESAMOS representantes máquinas hacer generos punto, bien relacionados. Industrias González, Olivar, 14, Madrid.

TEJIDOS de 18 a 24 años, se precisan para fábrica de calzado. Razón, Oficina Colocación. Referencia 1.167.

APRENDIZ fontaneria, se precisa. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.213.

APRENDIZ para radiadores de automóvil, se precisa. Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.215.

SILVENTA sabiendo cocina, para dos personas, se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 20, 3.º izquierda.

APRENDIZ pezuquero, se necesita. Ganana 7 duos, Razón, Oficina de Colocación Referencia núm. 1.215.

**COMPRAS**

CEBOLLADORA en 250 y 300 milímetros, se compra Razón, Nueva Rioja.

**FINCAS**

FINCAS, huerta, huerto y viñas, vende Cándido Díaz, en Briones.

UBER VENTA piso V. de Rey, 35.000 Ptas. libre; otros G. Mola, Glorieta, R. Paterna, G. Franco y Espolón, todos a mitad de precio. Fincas de A. 100 figs, Hernández, Mola, 4, 3.º.

**CASA**, se vende llave en mano calle General Mola, 8. Tratar con Visitación Valle, misma casa, en Santo Domingo de la Calzada.

**MEDIA FANEGA** de tierra, se vende en la Ribera, Mielicias, 3, 3.º.

**POZA**, agente colegiado de la Propiedad Inmobiliaria, G. Mola, 39, 1.º.

**POZA** vende, precio de ranga, hermoso piso, junto al Espolón; consta de 6 bucos, b., e., d., y 2 preciosos, sinas terrazas con imponentes vistas y soledad enormemente. Doy llave.

**POZA** hoy puede ofrecerse regio piso doble, día, e. 124, 1.º, 2.º, 3.º, exento contribución 20 años, Daré llave, precio, interesantísimo, p'nturas y decoración de los mismos a gusto comprador. Sol mediocidad.

**POZA** hoy puede ofrecerse piso hermoso, sito en la Avda. de Colón, un 1.º muy capaz, libre, precio interesante.

**POZA** vende monumental esquina a 3 calles, con 2050 metros a General Franco y 45 metros a la Avenida de Navarra; igual se vende todo el edificio que parte del mismo. Precio interesantísimo.

**POZA** vende el local del hoy Bar Florida, sito en la calle de San Agustín, y el piso 1.º. Precio de regalo. Doy facilidades. Mola, 33, 1.º. Absténgase curiosos.

**POZA** hoy puede ofrecerse 3 pisos terceros, 2, día, e. 124, 1.º, 2.º, 3.º, exento contribución 20 años, Daré llave, precio, interesantísimo, p'nturas y decoración de los mismos a gusto comprador. Sol mediocidad.

**POZA** vende monísima casita, sito en Calvo Sotelo; consta de piso y planta baja; doy el piso libre, gran oportunidad, precio interesante.

**POZA** vende ideal casita; consta de planta baja, capaz 3 camiones, corral para aves, con cobertizo, pequeño almacén y piso señorial. Entrego todo llave en mano. Precio de verdadera oportunidad. Daré facilidades.

**POZA** hoy puede ofrecerse inmenso surtido de pisos, casas, muchas huertas, solares grandes y pequeños, plantas bajas y regios negocios. Avenida Mola, 33, 1.º. Poza, A. Colegiado.

**CASA** Mercaderes, 3, con negocio acreditadísimo, durante 65 años, se vende llaves mano, Razón, en la misma de 2 a 4.

**GANADOS**

PIENSOS AVICOLAS en Zulueta.

ALFALFA, PULPA, piensos semillas. Zulueta, Av. Navarra, 14. Logroño.

POLLITAS Leghorn y Castellana Negra de 3 y 4 meses, se venden. Granja Avícola «La Bienvenida», en Santo Domingo de la Calzada, Oviedo, 10.

OVEJAS, se venden 120 con 50 cordones y las demás en días de parir. Tratar con Juan Galicia, en Puente Madrid.

CAMBIO remolque nuevo para 3.000 kilos, apto para tractor pequeño o catetería, por pollas para empesar a poner. Galletas Marbú, carretera del Cristo, 11, Tel. 31-89.

PERROQUITOS, se venden en Calvo Sotelo, 11, 3.º día, Tel. 12-59.

POLLITAS Leghorn Blanca alta selección, se venden: 200 de 3 a 4 meses. Granja Avícola «La Bienvenida», en Santo Domingo de la Calzada, Oviedo, 10.

POLLAS superiores de 70 días, se venden día. G. Berceo, 15, entlo.

VACAS superiores, se venden entero; con su clientela, Cascajos, A. F.

PERRO «Setter» de caza de año y medio, vende Luis, el pesador de la Plaza de Abastos.

**HUÉSPEDES**

SE DESEAN DOS en pensión, céntrica y baño. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION con dos camas, se cede. Prado Viejo, 42, 1.º izquierda.

**PÉRDIDAS**

Sobre del Banco Central, conteniendo 1.000 ptas en billetes de 100, en la calle del General Franco. Se gratificará su entrega en dicha calle, número 28.

Gafas graduadas y tanto de no. Pas. en domingo. Se gratificará su entrega en Mayor, 6, Marcos Burgos.

**TRASPASOS**

NEGOCIO EN MARCHA, ideal para señoras o matrimonio joven; poco dinero y rendimiento asegurado. Urgente por ausencia. Razón, Nueva Rioja.

CEBERIA AUTORIZACION fabrica aprovechamientos de productos grasos y ceras. Razón, Productos Ray, Día, Blanca de Navarra, 2, Pamplona.

CONITERIA Y ULTRAMARINOS, sitio céntrico, traspasa Vda. de Benito Serrano, Gran Mola, 49, en Santo Domingo de la Calzada.

TIENDA COMESTIBLES, se traspasa por poco dinero. Razón, Nueva Rioja.

OCASION, Casa con tienda, cedida barata. Informes, Mercaderes, 1, 3.º.

TIENDA comestibles se traspasa. Razón, Rey Pastor, 11, 2.º día.

**VEHICULOS**

TRACTORES Diesel, Entrega Inmediata. Año y medio crédito, Fernado Besga, Gran Vía, 19 y 21, Teléfonos 36.637 y 35.316 en Bilbao.

CAMIONES «Leyland» y motores 80, 130 y 150 HP, a nombre del comprador. Entrega inmediata. Facilidades un año crédito, Fernando Besga, Gran Vía, 19 y 21, Teléfonos 36.637 y 35.316, en Bilbao.

CANTON Diamond 5 toneladas, inmediato estado, se vende. Razón, Calzada «Panfa» R. Paterna, 21.

FURGONETA en marcha, 500 kilos, 8 HP, se venden en 14.000 ptas. Razón, Nueva Rioja.

COCHE NIKO tipo Inglés como nuevo, se vende. Milicias, 59, 1.º día.

BIQUELTA seminueva, se vende. Razón, Cielos Rioja.

MOTO Honda 125 c.c., nueva, se vende de ocasión. Razón, en el Estanco de Villamediana.

YMBINA para camión, 5 toneladas, se vende muy económica. Mayor, 29, Jesús Sanibáñez.

**VENTAS**

CARRETEROS: Serterías Fobes-Paúl (Alava) dispone de radios y pinas a buen precio.

MOTOR 35 HP, y tractor Semidiesel, se venden. 12 Ligero, 14, Lajo.

CANIZOS de 2 metros por 0'90, se venden. Razón, P. Galdós, 21, bajo.

MAQUINA DE ESCRIBIR marca Billa, se vende. Razón, Pérez Galdós, 21, bajo.

TRILLADORA Ajusta n.º 1, con cilindro y intercambio, vende por dilatar campaña. V. Cereano, Genzoro.

PRESAS de la D. de la B y de la E, vende Miguel Alvarez, «El Raíz», en Arnedo.

CUBAS, cuatro, de madera, para 200 y 300 cántaras, y una para 1.000, vende Francisco Castañeira, en San Vicente de la Sonsierra.

MAQUINA SINGER industrial, buena central, de ocasión. Av. Bailén, 39.

ESCOPIETA un caso, fuego central, se vende. Laurel, 16, 1.º.

MUEBLES usados, se venden. Vara de Rey, 29, 3.º día.

PIANO marca Beuna Meteggi, para vender y intercambio, vende por dilatar campaña. V. Cereano, Genzoro.

**VARIOS**

ARMARIOS FRIGORIFICOS desde 5.000 ptas. Heladoras, Neveras, Perlas, Ventiladores. El mejor surtido, precio barato. Fortunato Redón, Gallara, 14.

PARA EN BUEN DIA de campo hemos recibido bacalao de importación recientemente descargado. T. sietu y Compañía, Suceores de Vitoria de Arza, Teléfono 13-20, Ultramarinos Finos.

ABANICOS, verdaderas preciosos, a precios francamente baratos. Bañadores varias formas, en El Almacén, Sagasta, 14.

SI QUIERE economizar dinero, como pre en «Casa Marina» los materiales para sus obras, precios sin competencia, de placas onduladas, tubos para conductores de agua baldosa catalana, azulejos blancos y de color, puertas, ventanas y maderas de taller. Once de Julio, 16, Teléfono 20-96.

AVISO: Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

MADIOS PHILIPS Y RELOJES SUIZOS  
AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS  
CON LAS INMEJORABLES FACILIDADES DE PAGO  
RADIO PRIETO  
GALLARZA, 10  
LOGROÑO

# NUEVA RIOJA

Sueters, Kebecas, Conjuntos  
ROPA INTERIOR DE SEÑORA  
CONCHITA  
GENERAL MOLA 84. 86 ENTLO

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### NUEVA COMUNIDAD EUROPEA: LA DEL ATOMO

ATOMOVILISTAS —DICE EL CONGRESO DE PSICOTEOLNIA— NO ESCUCHEN LA VOZ DE LOS 100 KMS.

### IRUN AL DIA

(Cronica especial para nuestro periódico)

Una nueva comunidad europea acaba de nacer en la del átomo, y aún no se le ha buscado ese nombre extraño en síglos para bautizarla y dar la carga de presentación en las columnas de la Prensa y de los comunicados oficiales.

El nuevo organismo nace en Irún, al menos por los miembros que lo componen: forman parte de él once países de los cuales, naturalmente, falta España, mientras figura en cabeza Yugoslavia. Y quieren construir un vasto laboratorio común de investigaciones nucleares.

Swiza será la capital de esta nueva organización. Cerca de Ginebra ha adquirido un terreno de unas 30 hectáreas de extensión con un coste total de unos mil millones de pesetas, lo que no deja de ser una magnífica inversión. Y al mismo tiempo se habla ya de instalar dos máquinas preparadas, mayores que las americanas en uso.

Sin embargo, no está Europa contenta: los comunistas protestan, pues sus hombres atómicos más empujados como Joliot-Curie y otros, han sido intencionadamente dados de lado. Y Swiza, igualmente, a pesar de ser la que mayores ventajas va a obtener en esta instalación, una parte de la opinión protesta en nombre de la neutralidad helvética.

—La creación de este laboratorio dice el general Gulsant, jefe del Ejército suizo—, será tan perjudicial para nuestro país, en caso de guerra, como la futura ruta blanca, que unirá, a través de Mont-Blanc, Francia e Italia.

SE HA CELEBRADO EL XI CONGRESO internacional de psicoteolnía en París. Y allí se ha estudiado con atención singular el problema de la seguridad en las carreteras.

A nadie le extraña esta derivación de la psicología al mundo del volante: ha hecho aquella grandes servicios con la práctica de los tests al estudiar el rendimiento de personal en los transportes ordinarios. Pero ¿es posible hacer llegar a todas las partes esas consignas de los hombres de ciencias psíquicas, que tan buenos resultados prácticos pudieran dar entre las vías motorizadas de los hombres?

LA PROPOSICION DE ACCIDENTES, entre las causas psíquicas y mecánicas es desorbitante: la culpa de la casi totalidad de las mismas no resulta de la maquinaria, sino de la ignorancia de los conductores, de esa locura que les sobreviene al coger el volante en las manos.

### ¿La Luna, en plena erupción volcánica?

EL SATELITE DE LA TIERRA, ANTES MUERTO, DA HOY SENALES MANIFIESTAS DE VIDA

WASHINGTON (Cronica especial para nuestro periódico)

De la Luna se dijo siempre que era un pequeño planeta muerto, y lo que quizá fuera verdad en otros tiempos ha dejado de serlo, al menos en parte hoy.

La asociación de astrónomos de Nueva York ha publicado una serie de informes, según los cuales, numerosos cráteres en partes determinadas de la Luna han entrado en erupción, dando así peculiares signos de su actividad y originando efectos muy especiales. Puede decirse que la Luna ha entrado en un período volcánico y que por tanto nunca ha sido el suyo un mundo tan muerto como nosotros creíamos.

Coinciden con estas noticias otras que recogemos de la Asociación de Observadores de la Luna y los Planetas: llevan éstos haciendo largos estudios sobre la Luna y están muy familiarizados con los accidentes de su superficie; durante los diez últimos años han contado los cráteres, las montañas, todos los accidentes de su superficie y han anotado, en los últimos meses, gracias a los poderosos prismas telescópicos de los Estados Unidos.

La sociedad astronómica norteamericana, con ayuda de la correspondiente sociedad inglesa, acaba de publicar en Nueva York una Guía de la Luna.

Allí se explican los fenómenos curiosos acaecidos en este satélite los últimos cien años.

Y así sabemos que de 1845 a 1866 desapareció el Mar Pacífico y que poco después se descubrió lo que se ha llamado posteriormente el Mar de las Crisis.

No es fácil observar la superficie lunar: la alejan de nuestra mirada unas nieblas periódicas, que no cesan, compuestas por vapor de agua, sino más bien de gas dióxido de carbono.

Los cambios mencionados en la superficie lunar no tienen duda alguna. Y es necesario afirmar este hecho, aun cuando se deja en discusión la naturaleza de las causas que lo originan. La Luna no está tan muerta como la pudieron creer los mortales, sino da más bien señales de una vida activa e incansable.

Por lo que se refiere a las facetas de recolección, siguen su curso normal. El trigo irunés está ya entrando en las paneras, y en tierras castellanas van confirmando las buenas impresiones que ya hemos venido anticipando respecto a los satisfactorios rendimientos en peso específico del cereal. Por suerte, no llegó a ser tan catastrófica, como se temía la falta de lluvias, pues estas tierras de la Meseta aguantan muy bien la sed, pero, aunque los rendimientos son buenos, no quiere decir que la cosecha vaya a ser holgada.

### EN BUSCA DEL DIALOGO

LA CONFERENCIA DE LOS CUATRO GRANDES, EN PROYECTO, ASPIRA A LA TREGUA ENTRE LOS DOS BLOQUES EN PUGNA: ES NECESARIO PARA ELLOS DAR CON UN «MODUS VIVENDI»

LONDRES (Cronica especial para nuestro periódico)

El 15 de julio último, en una nota conjunta de los Estados Unidos, Francia e Inglaterra, que se hiciera pública después de la reunión de los tres se invitó a Moscú a una nueva conferencia de los cuatro grandes.

Y Moscú, horas antes de la reunión del Soviet Supremo, ya abierta a estas horas en el Kremlin, ha respondido favorablemente, pero con una adición a su modo: el Kremlin propone que entre a formar parte de esa asamblea la China roja de Mao-Tse-Tung.

Desde la muerte de Stalin, rara es la semana que no asistimos a alguna gestión diplomática de este género: unos y otros, el bloque americano y soviético están ansiosos por restaurar el diálogo, y aunque unos y otros ponen reservas, son constantes los pasos hacia nuevas negociaciones.

¿Qué proponían los tres? La nota anda ya olvidada por las colecciones de nuestros periódicos y conviene recordar su contenido.

—Pedia la conclusión de los tratados de paz alemán y austriaco.

—Elecciones libres en Alemania para que este país pudiese orientar un Gobierno netamente representativo en sus relaciones con los vecinos.

—Y como nota final añade esta última fundición: «El Gobierno soviético dice la rota del Kremlin—aprovechando las condiciones favorables, creadas por la tregua de Corea, quiere que sean los cinco grandes—es decir, con la China roja incluída—y no los cuatro los que asuman la responsabilidad del mantenimiento de la paz».

Los americanos ven a su manera venir los planes de Mao-Tse-Tung, y están persuadidos de que éste pondrá muy pronto una medida sensacional: la unificación de Corea contra la admisión de China en las Naciones Unidas.

Y intenta a la vez parar otro golpe, según se dice igualmente en los círculos bien informados americanos: Chiang-Kai-Shek proyecta un desembarco en la costa china, pues ya le molesta y le resulta altamente perjudicial de que ese ejército numeroso de que dispone envejezca en sus cuarteles de Formosa, ya que la edad media de sus soldados anda alrededor de los 30.

### Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA  
(Cronica de ARGOS exclusiva para este periódico)  
(Pr ohibida la reproducción)

La gente que regresa del verano alardea de sus rostros fosforados por el sol del campo y de las miradas que nos preguntan con cierto aire de benevolencia superioridad, como compadeciéndose de nuestro sedentarismo urbano: ¿Qué hay de nuevo por aquí? Y entonces, nosotros, para vengarnos, sonreímos malévolos y anunciamos: Aquí hay... apagones.

En efecto, cuando se anuncian severas sanciones para los que infligjan lo dispuesto sobre las restricciones del fluido eléctrico, es lo cierto que, por causas que ignoramos y que los técnicos aclararán como siempre, pero sin hallar el remedio, rara es la noche madrileña en que no se producen los consabidos e inopinados cortes que duran más o menos tiempo, y suelen tener inevitable repetición, hasta el punto de crear un nuevo refrán: «Un apagón nunca viene solo».

La nota más definitiva y permanente del actual estilo madrileño son esas languideces súbitas hasta la oscuridad total de las bombillas atacadas de repente por la enemía para desesperación de los pacientes vecinos de la Villa y puntuals abonados—con amenazas de sanciones—de las poderosas compañías. Los usuarios piden la justificada fiscalización de los organismos oficiales correspondientes.

NO HABRA CORRIDA DALINIANA  
Se le ha preguntado a Miguel Utrillo, el periodista que ejercía cerca del original y extravagante artista Salvador Dalí las funciones de secretario en la organización de la proyectada corrida de toros super-realista, como van los planes del discutido festejo, y Utrillo le ha respondido:

«Es esta una cuestión interesante en sí misma, fácil de resolver. Muchas veces se ha hablado y escrito de la posibilidad de suprimir por completo las verbenas callejeras, trasladándolas a uno o varios parques de atracciones, en las afueras de la ciudad, donde los vecinos de cada barrio celebrarían a su Patrón o Patrona, como han hecho las provincias en el recinto de la Feria del Campo».

Pero el caso es que si los vecinos partidarios de la tranquilidad protestan contra el jolgorio que se organiza al pie de los balcones o ventanas mientras duran los festejos, en cambio otros, los más castizos y resistentes o los más jóvenes, a los que no asustan el traspasar en la diversión, abogan por la supervivencia tradicional aunque molesta, y así siguen las cosas.

Creemos que será casi imposible detener a Madrid el hábito verbenero, pero mucho que cambien los tiempos. Y después de todo esto es un vicio secular de las ciudades con solera hasta en los más avanzados países de la vieja Europa. No hay quien los desarraigue.

El director de «The Globe» es hallado muerto  
SAN LUIS (Missouri), 7.—Lon M. Burrows, director del periódico democrata «The Globe» de San Luis, ha sido hallado muerto en su habitación del hotel. Tenía setenta y cinco años de edad y padecía de una dolencia cardíaca. Se cree que Burrows ha muerto de un ataque al corazón que le sorprendió mientras se vestía. Burrows se encontraba convaleciente de un fuerte ataque que le había dado el 24 de mayo último. (Efe.)

Es posible que, a pesar de todo, los EE. UU. admitan a China en la ONU  
Se asegura que esta decisión ha sido tomada en secreto por Eisenhower  
WASHINGTON.—(Servicio especial de crónicas «Amunco»).

### CRONICA AGRICOLA

#### «bloquean» el mercado de cebada

El trigo que está entrando en las paneras es de buen peso específico

MADRID.—(Servicio especial de Argos). Prohibida la reproducción.—También en el orden agrícola puede hablarse de un cambio de coyuntura, cuyas razones son las mismas que han determinado una clara mutación en el ámbito comercial. En nuestras crónicas venimos recogiendo informaciones estadísticas del extranjero que señalan una casi saturación del mercado mundial cerealista. Y esta superabundancia que en Estados Unidos constituye un grave problema nacional, necesariamente tiene que repercutir en los países que son deficitarios, como España, los cuales encuentran ahora mayores facilidades para sus importaciones del cereal rey.

Pero muchos labradores no parecen haberse apercebido todavía de este cambio de coyuntura que venimos señalando. La mentalidad campesina suele ser poco sensible a dichas fluctuaciones mercantiles. Lo ocurrido con el mercado de piensos es típico. Hasta hace unas pocas semanas se registraba una tendencia alcista desorbitada. Ya entonces hicimos ver que las importaciones de piensos podrían significar dolorosa sorpresa para algunos reacios a darse cuenta de la realidad.

A nuestros puertos están llegando ya de ultramar miles de toneladas de cebada en ritmo acelerado, de acuerdo con el anuncio que oportunamente hizo la Comisaría General de Abastecimiento. Estas primeras cien mil toneladas de cebada van quedando en las plazas del litoral más necesitadas. La demanda de cebada nacional ha cesado casi radicalmente. La industria cervecera y el Ejército, que son los dos más poderosos clientes de este cereal secundario, se abastecerán, según parece, empílicamente de las ciudades importadoras. El resultado no podía ser otro que una fuerte oscilación a la baja. Hoy ya no se paga la cebada por arriba de las 125 pesetas la fanega, y Barcelona no adquiere partida alguna a más de 4 pesetas el kilo, incluyendo envase.

Lo mismo ocurrirá con las leguminosas de piensos, que han recibido el impacto de esos miles de toneladas de garbanos de importación que el S. N. T. dedicó a la alimentación ganadera. Como, además, los herbazales se presentan bien y hay perspectivas de una buena ofensiva, ha cambiado también el signo del mercado ganadero, en el que ciertamente se registra animación.

Por lo que se refiere a las facetas de recolección, siguen su curso normal. El trigo irunés está ya entrando en las paneras, y en tierras castellanas van confirmando las buenas impresiones que ya hemos venido anticipando respecto a los satisfactorios rendimientos en peso específico del cereal. Por suerte, no llegó a ser tan catastrófica, como se temía la falta de lluvias, pues estas tierras de la Meseta aguantan muy bien la sed, pero, aunque los rendimientos son buenos, no quiere decir que la cosecha vaya a ser holgada.

### Los niños polacos regresan a Berlín

BARCELONA, 7.—Han salido en viaje de regreso, por vía aérea, los niños polacos que, procedentes de Berlín, han pasado sus vacaciones en España, invitados por Auxilio Social, a través de su delegado nacional, señor Martínez de Tena. Han permanecido cinco semanas en el hogar que la Obra tiene en Mongat Marchá, muy satisfechos de su estancia en España y del trato y atenciones que han recibido.

Los americanos ven a su manera venir los planes de Mao-Tse-Tung, y están persuadidos de que éste pondrá muy pronto una medida sensacional: la unificación de Corea contra la admisión de China en las Naciones Unidas.

Y intenta a la vez parar otro golpe, según se dice igualmente en los círculos bien informados americanos: Chiang-Kai-Shek proyecta un desembarco en la costa china, pues ya le molesta y le resulta altamente perjudicial de que ese ejército numeroso de que dispone envejezca en sus cuarteles de Formosa, ya que la edad media de sus soldados anda alrededor de los 30.

La diplomacia americana, en estas cartas en la mano se ve solicitada para que acceda a la petición china de Pekín y en cuanto a Chiang-Kai-Shek le otorgaría una posición perpetua y tranquila de Formosa, sea que Pekín por eso se venga del todo desilusionado, para contentarse la onocraía en el puerto de la China nacionalista en las Naciones Unidas y el esto fue de masado se le atribuyera a Chiang-Kai-Shek para entregárselo a la India, matando a la vez con un tiro dos pájaros.

Los y otros están hartos de esa constante guerra fría y buscan un «modus vivendi» que les permita vivir en paz y tranquilidad. Posiblemente, sin haber de capitulaciones por parte de nadie, se repetirá el armisticio de Corea, una tregua recelosa y desconfiada entre los dos bandos.

Tal es el primer anticipo que se hace sobre esta lejama conferencia. LOPEZ MAC MILLAN

También es excelente el aspecto de los naranjos en tierras levantinas, favorecidos por las últimas lluvias. Tampoco se presentan mal los arrozales. JUAN DEL AGRO

### Va a construirse un segundo submarino atómico

WASHINGTON, 7.—El día uno de septiembre próximo le será otorgada la quilla al segundo submarino atómico de la Armada norteamericana, según ha anunciado hoy la Marina. El submarino será bautizado con el nombre de Sea Wolf y será construido en Groton Connecticut por la General Dynamics Corporation.

El primer submarino atómico de la Marina norteamericana, el «Nautilus» se encuentra en construcción en Groton y su botadura se prevé para el verano de 1955. El «Sea Wolf» será del mismo tipo que el «Nautilus» pero llevará una instalación motopropulsora distinta, aun que también atómica. La maquinaria del «Sea Wolf» está siendo construida por la General Electric Company.

Se calcula que este segundo submarino atómico costará treinta y dos millones setecientos mil dólares, excluidos los gastos de la Comisión de Energía Atómica en los proyectos de las instalaciones propulsoras. El coste del motor se calcula en unos treinta millones de dólares.

El «Sea Wolf» podrá navegar sumergido a una velocidad de veinte nudos durante largo tiempo sin necesidad de salir a la superficie para proveerse de aire. (Efe.)

Es posible que, a pesar de todo, los EE. UU. admitan a China en la ONU  
Se asegura que esta decisión ha sido tomada en secreto por Eisenhower  
WASHINGTON.—(Servicio especial de crónicas «Amunco»).

Es probable que Eisenhower y Foster Dulles estén secretamente decididos a admitir a la China comunista en las Naciones Unidas, según se rumorea en círculos oficiales de Washington. En los mismos círculos se dice que las reiteradas negativas del presidente y el secretario de Estado a las preguntas sobre el particular, obedecen al deseo de no hacer pública esta decisión hasta que la opinión del país se haya enfriado y no se muestre tan apasionadamente hostil a tal idea.

Veladamente, los rumores han sido recogidos por autorizados diarios y revistas de los Estados Unidos. Por ejemplo, el «Washington Post», cuyos editoriales reflejan en ocasiones la opinión del Gobierno en asuntos internacionales, sugiere hace pocos días que «posiblemente, Mr. Dulles está tratando de apaciguar a ciertos sectores de la opinión de este país, pero no espera que sus fulminaciones sean tomadas muy en serio en el seno de las Naciones Unidas». Una revista generalmente bien informada, «U. S. News and World Reports», afirma claramente que los Estados Unidos reconocerán al Gobierno de la China roja, enmas tarde, cuando la oposición se enfrié.

Naturalmente, el Departamento de Estado mantiene la boca herméticamente cerrada sobre estos rumores, pero las informaciones que los periódicos publicitantes toman el aire de haberse filtrado del propio Departamento. Hace poco, los diarios de la gran cadena Scripps-Howard, publicaron una información de fuente fidedigna, según la cual, el Departamento de Estado está estudiando un plan, apropiado por un país aliado, en virtud del cual se someterá a la China roja a un año de pruebas antes de autorizar su ingreso en la ONU. Durante este año, Mao Tse Tung tendría que demostrar su pacifismo y su buena fe cooperando con la política de la ONU en Corea. A cambio, los Estados Unidos no vetarían su admisión.

Según otros rumores, el plan secreto de Dulles es que tanto la China nacionalista como la comunista, estén representadas en las Naciones Unidas. Estos rumores se basan en las ideas expuestas por Dulles en su obra «Guerra o paz», escrita en 1950. En esta obra se dice que la ONU debe ser representativa de lo que el mundo es en realidad, y no simplemente representativa de las partes del mundo que a nosotros nos gustan. En el mismo libro, se alude explícitamente al caso de China, en estos términos: «Si el Gobierno comunista de China demuestra realmente su capacidad para gobernar el país sin ser resistencia interior, también él debe ser admitido en las Naciones Unidas».

Terminan su visita a Puerto Rico los alumnos aviadores españoles  
SAN JUAN DE PUERTO RICO, 7.—Los aspirantes a pilotos civiles españoles dieron por terminada su estancia en Puerto Rico, con una detenida visita a la fortaleza de San Juan. «Visitar Puerto Rico —declaró el coronel Seibane, que dirige la expedición— nos ha permitido conocer a los españoles y a los puertorriqueños».

Los cadetes pasaron el día de ayer en la isla de la Caja del Muerto. Han visitado también las islas de Santo Tomás y de la Virgen. En avión saldrán mañana con dirección a Nueva York. (Efe.)

EL CORAZON SONORO  
En Alemania se ha construido un nuevo aparato eléctrico para fines médicos. Trátase de un osciloscopio de contacto, destinado a vigilar automáticamente el pulso del paciente en las intervenciones quirúrgicas. Las proyecciones muestran sobre un cristal, aumentadas, alcanzando alturas de varios centímetros, de manera que el operador puede observarlas continuamente. Además, se reproducen acústicamente el ritmo y la intensidad de las pulsaciones. De fijar la actividad cardíaca, se enciende una lámpara de señal y suena una zumbador. De este modo, el médico encargado de la narcosis tiene la posibilidad de utilizar el tiempo sustancias estimulantes y oxígeno.

FOR ATUN Y A VER AL DUQUE  
Anuncio aparecido en el «Times» del 23 de julio: «En este año de esplendor y de tradición, los visitantes que vienen de ultramar y de la Gran Bretaña tienen ocasión de residir en Edoyleigh, la encantadora residencia de su gracia el duque de Bedford en el Devonshire. La Lección de los parques es inescrutable; la pesca del salmón y de la trucha es la mejor de los países del Oeste, y la caza y el confort son excelentes. Escribir al secretario. De esta forma, convirtiéndose en hotelero, el duque de Bedford espera pagar sus impresiones».

CHIENTA DIAS A DIETA DE SIFON  
Villi Schmitt, un alemán de 52 años, a quien durante 80 días y una hora pudo verse en un estado de inanición por un proceso—encerrado en una urna de cristal, alimentándose solo con agua de sifón, ha abandonado su encierro, sin haber perdido un gramo de la marca invariable de su cuerpo. El encierro de su gracia el duque de Bedford en el Devonshire. La Lección de los parques es inescrutable; la pesca del salmón y de la trucha es la mejor de los países del Oeste, y la caza y el confort son excelentes. Escribir al secretario. De esta forma, convirtiéndose en hotelero, el duque de Bedford espera pagar sus impresiones».

SOLUCION AL NUMERO 508  
HORIZONTALES.—1: Taxis. 2: Afán. Zapa. 3: Mala. Anal. 4: Dado. 5: Et. Es. Air. 6: Escrib. 7: Hijo de Noé. Antiguo nombre de Ceuta. 8: Sucesión continuada de olas. Demostrativo. 9: Verbo. 10: Al revés, cacemate. 11: Echar suelas al calzado. 12: Villa de Logroño. Letra griega. 13: Nombre de mujer. 14: Espasmo. Nota. Hablé con Dios.

VERTICALES.—1: Hermana. Letra griega. Oñidal turco. 2: Morde bajo de peso, donde queda el pelo. 3: Hijo de Noé. Antiguo nombre de Ceuta. 4: Sucesión continuada de olas. Demostrativo. 5: Verbo. 6: Al revés, cacemate. 7: Echar suelas al calzado. 8: Villa de Logroño. Letra griega. 9: Nombre de mujer. 10: Espasmo. Nota. Hablé con Dios.

Actualmente, la última moda de Milán consiste en llevar los sombreros no solamente en la cabeza, sino también en las manos. En lugar de los guantes de verano tan molestos, se fija en cada muñeca una copia exacta del reposo, sombrero, y las modistas continúan en obtener una extraordinaria animación del negocio durante estos meses veraniegos.

NADA DE ESCAPE LIBRE  
TURIN.—Los ciudadanos de Turin han decidido encargarse directamente de poner coto a los ruidos nocturnos, y en especial de las motocicletas ligeras. Ausan a la Policía de negligencia en este sentido, al permitir el continuo tráfico de motocicletas de escape libre. Varias escuadras de voluntarios, con caras de pocos amigos, se sitúan en las esquinas de las calles y proceden a detener a los conductores que escapan contra el ruido, y a arrastrarlos. La Policía del tráfico no debe hacer concesiones. (Efe.)

EL TURISMO NO DESCANSA: y en estos meses de agosto es fácil ver en las oficinas estratégicamente colocadas anuncios como éste: «Venid en abril a Niza para las fiestas de Carnaval».

EL TURISMO NO DESCANSA: y en estos meses de agosto es fácil ver en las oficinas estratégicamente colocadas anuncios como éste: «Venid en abril a Niza para las fiestas de Carnaval».

EL TURISMO NO DESCANSA: y en estos meses de agosto es fácil ver en las oficinas estratégicamente colocadas anuncios como éste: «Venid en abril a Niza para las fiestas de Carnaval».

EL TURISMO NO DESCANSA: y en estos meses de agosto es fácil ver en las oficinas estratégicamente colocadas anuncios como éste: «Venid en abril a Niza para las fiestas de Carnaval».